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１ 結果の概要 

(1) 分析方法 

自由記載欄については、アンケート回答者 1,340 名のうち 380 名から意見をいただきました。意見

の傾向を把握するため、テキストマイニングの手法も活用しました。具体的には、樋口耕一立命館大

学教授が開発したソフト「KH Coder」を用いて、頻出語を抽出し、抽出語間の関係について共起ネ

ットワークを用いて傾向を分析しました。 

(2) 抽出語リスト 

自由記述欄における頻出 150 語は以下のとおりでした。（「思う」など、文章の内容に影響しない語

は除きました。）特徴的な抽出語については「道路」が２番目に多く、道路の整備や渋滞、冬季の除

雪、公共交通機関の文脈において登場していました。また、「子ども」が６番目に多く、子育て支援

や子どもが遊べる施設の充実を求める文脈において登場していました。その他、「公園」については

整備や適切な管理を求める要望、「高齢者」については道路整備、公共交通機関及び除雪への要望や

高齢者支援の充実を求める文脈で登場していました。また、令和３年度に比べ、コロナワクチンに対

する意見が減少しましたが、コロナ禍でのイベント等の充実を求める意見が継続して登場していまし

た。同じく３年度に比べ、新庁舎の整備場所への意見や、盛南地区以外の開発への要望が多く寄せら

れました。 

  
No. 抽出語 出現回数 No. 抽出語 出現回数 No. 抽出語 出現回数 No. 抽出語 出現回数

1 盛岡 207 41 機関 22 81 住宅地 14 121 学校 11
2 街 81 42 見る 22 82 出す 14 122 管理 11
3 道路 77 43 市政 22 83 税金 14 123 頑張る 11
4 多い 75 44 町内 22 84 増やす 14 124 願う 11
5 除雪 64 45 ゴミ 21 85 冬 14 125 給食 11
6 子ども 60 46 困る 21 86 発展 14 126 近く 11
7 市 56 47 都市 21 87 悪い 13 127 減る 11
8 バス 52 48 高齢 20 88 家 13 128 子 11
9 子育て 48 49 他 20 89 家庭 13 129 時間 11
10 住む 47 50 アンケート 19 90 開発 13 130 社会 11
11 高齢者 45 51 コロナ 19 91 穴 13 131 全て 11
12 地域 45 52 市内 19 92 持つ 13 132 大通り 11
13 公園 43 53 盛南地区 19 93 住民 13 133 土地 11
14 利用 43 54 安心 18 94 地区 13 134 内容 11
15 お願い 42 55 観光 18 95 来る 13 135 入る 11
16 市民 42 56 狭い 18 96 お金 12 136 ありがとう 10
17 支援 42 57 人口 18 97 スポーツ 12 137 たくさん 10
18 生活 42 58 道 18 98 家族 12 138 意識 10
19 良い 41 59 歩く 18 99 改善 12 139 回答 10
20 整備 38 60 危険 17 100 街路樹 12 140 教育 10
21 行く 35 61 希望 17 101 活動 12 141 具体 10
22 場所 35 62 公共 17 102 活用 12 142 健康 10
23 交通 34 63 作る 17 103 企業 12 143 検討 10
24 施設 34 64 施策 17 104 機会 12 144 今後 10
25 少ない 33 65 自然 17 105 現在 12 145 才 10
26 知る 33 66 若者 16 106 広報 12 146 市街地 10
27 対策 31 67 障がい 16 107 参加 12 147 市長 10
28 大変 30 68 魅力 16 108 残念 12 148 指導 10
29 歩道 29 69 わからない 15 109 市町村 12 149 自身 10
30 自転車 28 70 計画 15 110 世代 12 150 周辺 10
31 充実 28 71 情報 15 111 大切 12
32 職員 28 72 増える 15 112 中心部 12
33 雪 28 73 駐車場 15 113 必要 12
34 使う 27 74 庁舎 15 114 不足 12
35 市役所 26 75 問 15 115 本当に 12
36 車 26 76 イベント 14 116 センター 11
37 対応 26 77 移転 14 117 タクシー 11
38 景観 25 78 環境 14 118 駅 11
39 仕事 24 79 期待 14 119 横断 11
40 不便 23 80 高い 14 120 介護 11
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(3) 共起ネットワーク 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今回抽出した単語間の関係から、上の図のような共起ネットワーク※が得られました。 

主な抽出語に対するネットワークの説明は下記のとおりです。 

・「道路」については、整備の要望や除雪への不満の意見が寄せられました。 

・「子ども」については、子育て支援の充実や、施設や公園を求める意見が寄せられました。 

・「高齢者」については、道路整備、公共交通機関及び除雪への要望や、高齢者支援の充実を求める

文脈で登場していました。 

・「アンケート」については、施策の取り組み内容がわからないため、設問への回答が難しいという

趣旨の意見が寄せられました。 

・「市役所」については、職員の対応への良否の意見が寄せられました。また、新庁舎の整備場所へ

の意見や、駐車場の改善を求める文脈で登場していました。 

 

※共起ネットワークとは、出現頻度の高い語のうち、よく一緒に使われている語同士を、線で結んだ

ネットワークです。結ばれた語同士は、線でつながっているかどうかに意味があり、語の位置には意

味がありません。また、異なるグループに属する語同士が共起しているときは点線でつないでおり、

実線のほうが点線より強い共起という意味ではありません。 
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２ 意見一覧 

我が地区は調整区域に指定され、昨年までは都市計画法の 34 条 11 項による緩和的措置的なもので若い

世代の転入もありましたが、条例改正により緩和措置もなくなりました。現在の住民で結婚、出産がなけ

れば、人口が増えることはありません。同じ小学校区内でも 100 人を超える子ども会がある町内会、6 年

間で 1 人だけの町内会（これが調整区域）があります。調整区域では子ども会の人数がそのまま町内会の

未来と言えます。もう限界集落になることが見え見えです。この間、行政からは町内会で「公園の管理を

お願いしたい」「歩道の除雪をお願いしたい」「一人暮らしの安否確認」…そして地区内の道路、水路な

ど公共用地の草刈り…今後予想されるのは、空家の管理、高齢者世帯の雪かきやゴミ捨てなど共助で取り

組んで欲しいと言ってくるでしょう。調整区域でも、道路、水道、下水道、保育、教育施設など社会的イ

ンフラが整備されているところは、子育て世代、都会からの定住促進のため建築を許可しても良いと思い

ます。都会からの定住促進が団地というのは「盛岡らしさ」にかけています。東京一極集中といわれます

が、調整区域に住んでる者には、盛南地区集中でそれ以外の地区は見捨てられてる気がします。 

道路のでこぼこを早く直して欲しい。特に二輪車は危ないし、事故につながる危険性がある。子育てしや

すい環境を作って欲しい。（子育てのサポートなど） 

物価は次々値上げしているのに、生活保護費は下がっていく。とても最低限の生活をできる状況にない。

高齢者、子育て、生活保護者等の救済を強く求む。 

道路がガタガタで、自転車がすぐパンクします。 

市役所の駐車場の改善を求めます。 

私たちの税金を大切に使って下さい。固定資産税が高いです。 

河北地区の衰退(交通商業施設高齢化)に対する取組を行って欲しい(盛南地区への比重が高過ぎるので

は？) 

広報でのお知らせは全部紙面で可視できるように（QR コードでの読みとりではなく）して欲しい。例 

11 月 15 日号 コロナ関係（OR コードでの読みとり） 

ごくろう様です。ありがとうございます。 

市長交代もよいかも。河川敷歩行用路をきれいに。頭の上の花より公衆トイレをきれいに。 

除雪の件で一言。近所の人達は雪を公園に運びますが、除雪車の雪（家の角に積まれた雪）を片付けるの

はとても大変です。フェンスの件もありますし、そうすると、もっと能率良く回れるかと思います。 

市内にある盛岡市の掲示板は老朽化して町内の景観を汚しています。高松の池、愛宕山記念公園の管理は

民間委託しているようですが、手抜きが多く、観光客に誇れない（特に記念碑）。 

仙台市のようにバス、電車を増やして欲しい。イベント、屋外、フードが少なすぎる。街が暗い。活気が

ない。 

最近、街路樹を切っていますが、どんな理由で切っているのか分かりません。教えて頂ければ嬉しいで

す。 
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私の住んでいる地域で土地開発の話があったが、市の許可が下りず、組合が破産してしまった。今ゴミ処

理場ができるようだが、長期間で体に影響がないか心配がある。本宮・向中野地域は商業施設や住宅等発

展しているのに、なぜ私の住んでいる地域は発展できず、盛岡市が反対ばかりするのか理解できない。不

平等だと思う。盛岡市にはすばらしい職員の方がたくさんいると思うが、市長をはじめ私たちの税金でお

給料をもらっているということを忘れず全ての市民が平等に暮らせるよう仕事をしていただきたいです。

毎日のお仕事お疲れさまです。 

盛岡のお店が少なくて残念に思います。食事をする所も同じようなお店に偏っているので利用する機会に

つまらなく思えます。全国的にそのような状況なのだと理解もできますが、他県からの企業に集中する光

景はやはり残念に感じたりも致します。高齢者は勿論、子育て世代の方々の食事に何か支援を受けれた

ら、気持ちよく健康面も安心できるのではと思います。 

道路にでこぼこがあり、徒歩やランニングのときにつまずき危ないため補修をお願いしたいです。  

公園や街路樹が少ない。特に最近市内のあちこちの街路樹が次々と切り倒されている。その後植える様子

もない。二酸化炭素を吸って酸素を出す。更に心の潤いにもなる緑を街中に増やして欲しい。切ったら植

えて欲しい。冬の市街地の除雪を早めにお願したい。今は自分でなんとか除雪しているが、もう少し年を

重ねるとはたしてスコップを持てるかどうか不安。先日 10 ㎝以上降った時も除雪車が来たのは夕方だっ

た。 

盛岡は快適で暮らしやすい街だと思う。すべてに満足してます。 

市立図書館の件。大規模改修中は他館との相互貸借はできないとのことだが、2 年半にもわたって盛岡市

の北半分の市民にとって、図書館のサービスが行なわれないのはいくら何でもひどい。県立図書館は蔵書

が少なくて不便だし、何とかして欲しい。 

永井地区開発は公共事業で実施する事。 

盛岡に住んで 30 年以上になります。来たころは川にかかる橋から岩手山が大きく見え、鮭や白鳥を見ら

れてなんてステキな街だろうと思いました。今でもそうです。ただお店や学校、バスセンターなど、レト

ロでいい雰囲気の建物がたくさんあったのに、だんだん少なくなってきたのは残念です。今回のアンケー

トで、③どちらともいえないに多く✔がついたのですが、わからない、知らないと言うことでした。盛岡

は好きな街ですが、冬のくらし（除雪や水抜きなど）もっと楽だったらなぁと思ったりもします。市がい

ろいろな取組をされている中で、自分の生活を見直すきっかけになるアンケートでした。 

私は大震災で家を流されてから盛岡のアパートに住んでいますが、盛岡は冬の寒さは別にして、住みやす

い街だと思います。外出はバスかタクシーですが、バスカードが使えなくなった頃から、バスは乗り降り

に時間がかかり不安ですので、今は病院、郵便局、銀行、買物はタクシーを利用しています。タクシーを

待たせて 2・3 ヶ所で用事をすまそうとすると、料金が上がり高くなりますので、買物タクシーが一般的

になれば本当に助かります。健康寿命を延ばす意味でも大事なことと思います。問 43 の国際リニアコラ

イダーについてですが、本当に大丈夫なのかと危機感を持っています。太古から続いた誇るべき自然に穴

をあけたくないです。※使い残しのバスカードの返金をしてほしいです。高齢者は数枚持っていたりしま

すから。 
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健康保険の変更で都南総合支所に行ったが、担当者の対応が不十分で、市役所の方に行ってくださいと言

われ、その間の保険料を請求された。他の職員に聞くなり、手続きできるようにしたら。マイナンバーカ

ードの暗証番号入力で操作が出来ず、中から出てきて操作してくれた。親切な人も居るんだ。少しホッコ

リ。会社人間、仕事辞めたらアンケートに有る事してみようと思う。 

高齢と障がい者の為、積極的に表へ目を向ける事がなくなり、回答に反映していると感じます。淋しい事

ですね。 

いつもごくろう様です。まちづくりとは関係ありませんが、三ツ割二丁目、いつも電話しないと除雪車が

来ないので、不便しています。中太田公園をなるべく早くつくってほしい。○○○（地名）盛岡市出張所

後方の事務の方の世間話辞めた方がいい。 

若夫婦が盛岡に帰ってきて安心して子育てができるようにしてほしいと思います。 

バスは段差があり、乗り降りが大変。民生委員の立ち話しで、世間話みたいに個人情報をおしゃべりする

事いかがなものか。（○○○（地名）の方） 

近隣の市町村と比べ、冬の路面状況が良くないのは何故？今更、「道の駅」が必要な理由は？近くにも産

直含め様々あります。箱物は不要と思います。庁舎の移転に関して、県庁と市役所庁舎が隣接、又は通路

でつながる、交通の利便性が良い場所を望みます。 

1.若者の定着（定住)に向け盛南地区に企業集積を図って欲しい。2.盛岡南公園 周辺混雑緩和に向けて①

公園周辺に新たな大規模駐車場を設けて欲しい。②盛岡西バイパス、南に延伸が予定されておりますが、

盛岡南公園付近まで、早期着工をして欲しい。③東北自動車道 盛岡南インターチェンジから盛岡西バイ

パス、南に延伸道（盛岡南公園付近につながる新たな道路）を作って欲しい。 

盛岡に住んで 40 余年。緑あふれる街のイメージでした。街の中心を川が流れるステキな景観と思ってい

ましたが、最近緑が少なくなってきたように思います。盛岡城跡公園、中津川周辺を外国風の花かごでは

なく、緑の木や野の花のおちついた街（外国風の花で飾る街はどこの所にいってもある）にしてほしい。

公園のトイレを今は周辺にお店や施設があって入れるので、一ケ所でよいので、近代的なトイレがあれば

よいと思います。公園、中津川周辺を自然を感じられる憩いの場所（建物をふやすのではなく、昔のよう

に芝生でくつろげる）になるといいと思います。 

市民の声が市政にどういう形で届いているのか、どのように対応しているのか見えにくい。盛南地区の開

発は著しく、発展に繋がっていると思うが、盛南地区以外の地域は置き去りになっているように感じる。

例えば盛岡市学校給食センターの建設により、盛南地区の中学校は給食提供されることとなるが、その他

該当しない多数のエリアが存在する実情への見解が不透明。県庁所在地として様々な角度から住みよい盛

岡の形成を模索してほしい。 

交通戦略基本方針「公共交通軸の充実・強化」中心市街地を結ぶバスの利便性を高め、公共交通で移動し

やすいまちづくりをお願いしたいです。特に松園地域は鉄道もない、バスだけなので駅まで時間がかか

る。より速く定時に着くようお願いしたい。 

もっと商業施設においての充実を図ってほしい。具体的に言うと、コストコや IKEA が盛岡にあってほし

いなと思う。 

新型コロナ対策の一層の充実強化を！！ 
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コロナや不幸事が続き、思うように地域活動には残念ながら参加出来ていません。自分の健康の為と散歩

していると、大きく伸び枝を張り出した街路樹や、空き家の周りの沢山の葉がこの時期にはとても気にな

っています。景観の為の街路樹でしょうが、植えっぱなしだとかなり落ち葉で、周りの方々が迷惑してい

るのではと思っています。 

観光都市?産業都市?商業都市?現状と将来を見据えて、盛岡市のビジョンを明確にした市政をして欲し

い。「自然と文化に育まれた水と緑のまち」は、岩手県の全市はあてはまるのではないでしょうか。 

市の取組について勉強不足の為、3.どちらともいえない。が多くてすみません。知っている取組では、市

としては、頑張ってると思います。なにぶん予算もある事で、満足できない部分もありますが、これから

も、未来の子どもたちの為に、住み良い街、来たい街づくりに期待してます。高齢者対策もよろしく！ 

盛岡市中心部のマンションが増え、街並みの景観が残念に思えてしかたないし、子ども達のスポーツとか

習い事も車の送り迎えしないと出来ない現実が共働き夫婦にとって可哀想でならない。親としては助けて

あげたいのだが、免許返納の現実がのしかかり、自身の健康不安に直面です。気軽に相設できる窓口など

対応できる場所があれば良いと思う。介護施設などの相談窓口はあると思うが、より気軽な場所があった

らと思う。 

住民税を下げて欲しいです。バスの運賃が高すぎます。 

街路樹の間隔をもっとあけてほしい。近すぎるので、大きい路に出るのに邪魔である。また、秋になる

と、落葉で路の側の方々は大変苦労している。上田の（競馬場跡地)に植わっている桜の木も間が狭すぎ

る。「大きく」成長させたいのなら、もう少し考えるべきでは・・・。冬道の住宅地の雪かきも本当に大

変。盛岡は道が狭すぎる。 

国際リニアコライダー推進には反対です。その前に今の市民県民の暮らしの充実に向け、しなければなら

ない事が山積みだと思います。日々食事が満足に出来ない子ども達がこの街で増えていることに憂いてい

ます。親身な政策をお願いします。次世代を担う子ども達への投資こそが先決だと思います。 

免許証返納等考えるにあたり、自転車、歩道の拡充、整備には不満を感じる。特に降雪後の除雪、排雪に

は配慮願いたいもの。路面の凸凹が多く、手押車なども不便そうに見える。 

東緑が丘は道がせまく、道がこわれていて、でこぼこで歩行者、自転車、自動車が通行困難の場所がたく

さんある。危険回避の為、舗装工事を希望します。また、街灯も少なく、事故・事件につながるので、数

を増やしてほしい。ミラーについても古くなり、鮮明でないので交換も希望します。高齢者のドライバー

が多い中、自分勝手な運転、違反、ルール忘れが目立つ。危険なドライバーの対策を多少きびしくとも考

えて、実行してほしいと毎日思います。 

妻(90 才)が施設に入っています。月に 15 万円ぐらいかかります。払えなくなったらどうしようか…と悩

んでいます。私ももうすぐ 90 才（今、一人暮らし）で、そのうち私も施設に入ることになるだろうと思

いますが、不安です。 

玉山地区住民ですから、市街にお住まいの方々とは感じ方が異なると思います。 

田舎でもなく、都会でもなく、中途半端なかんじ。私にはちょうどいいけれど、若い方々はつまらないと

感じるかも…。我が家では、都会に出ていった子ども達が戻ってきません！！戻る気にならないようで

す。わかるような気がします。 
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何においても中途半端で特徴のない市だと思う。議員定数を減らす、ハンキングバスケットなどの無駄な

事業はやめ、未来の担い手になる子どもたちの教育、子育て支援の施策を充実させるべき。小中学校の施

設は酷い状況。子育て世代で働き盛りの人々が住みたいと思うような市にしてほしい。市職員の皆さん

は、親切に対応してくださり、感謝している。特にも保健所の皆さんには頭が下がる思い（多忙かと思う

が、細やかに対応していただいた。） 

電柱の埋設化で、環境向上へ。 

子どもの医療費を無料にして欲しいです。(小中学生) 

旧市街地の空洞化対策（将来どの様な街づくりをするのか全く見えない。情報もない。共有されていな

い。行政サービス機関や医療機関はどんどん遠くなる。情報発信はされているだろうが身近に感じられな

い。)。高齢者が増え、若者の姿が減り、基幹病院は他町などへ移そうとする動きがある中で、日々の生

活感に誰もが安心を持つことが魅力ある街づくりに継がるのではと思ったりします。首長のリーダーシッ

プと市民にも共有されるビジョン、目標形成づくりが欲しい。 

一般サラリーマン、農家、自営業の方と比較すれば、公務員さん市議会議員さんは請託だと思います。一

般人は土・日曜日も働いてぎりぎりの生活をしている方が多い。そういう事も考えて市政を進めてもらい

たい。また、町内会の行事が多すぎる。 

道路のアスファルトが、パッチワークのようで困る。本宮や飯岡・仙北・向中野地域は道路が整備されて

いる所が多いが、私の通勤路は、穴ボコや、パッチワーク状態で、デコボコで、自転車だとガタガタして

走りにくい。 

新庁舎を建設する際、内丸地区周辺に設置されることを希望します。（公的建造物が盛南地区に集中して

いることから！） 

自動車の利用率が高いにもかかわらず、道路事情が悪いと感じる。穴の補修もなかなか行われず、陥没し

たままで放置されているので改善してほしい。小学校・中学校などのトイレの洋式化をすみやかに進めて

もらいたい。また、ジェンダーへの配慮の点からも、制服のズボン選択などを進めるべきだと思う。 

道路状況が悪い道があり普段の生活で困っている。食料品に関しては低価格で良いものが購入できてい

る。 

毎日、通勤しているが、歩道や自転車の専用道など安心して走行できない。特に盛岡は、自転車が多いの

で早期に自転車道を整備してほしい。一方、公的交通機関のバスは平気で 30～60 分遅れるため、通勤に

利用できない。盛岡市中心部への交通網を整備してほしい。LRT などを導入し、都南地域や松園地域から

大量に移送できる仕組みづくりを期待する。これからの高齢化を考えると、自動車から公的交通機関への

シフトを考えてほしい。新築住宅や既存住宅の玄関先に市の助成による LED ライトを設置してはどう

か。街が暗いことから、電気料金は各戸にお願いし、設備費用を負担してほしい。 

子どもを育てながら理解ある会社での働きやすさの保障がほしい。なかなか見つからず、まだまだ理解不

足だと感じる。子どもの預け先も同様。教育資金も平等にあると、親の負担にならず、すべての子どもに

可能性があり、学ぶチャンスが生まれ、将来のためになる。 

盛岡駅周辺に若い人達が働く場所がたくさんあったらいいと思います。 

92 歳への質問は難しいです。 
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道が狭い住宅地は除雪車が入れないからと、一切来ないため、高齢者も冬季の除雪には大変な思いをして

おられます。市の職員さんは親切な方もいれば、上から目線の方もおり、非常に不愉快な気持ちになる事

も多いです。日々多忙な中このような 48 問の質問に答える事すら大変です。せめて謝礼をするとかであ

れは、別ですが。 

市役所へ用事等で行った時、役所の方々はみなさん親切に対応して下さいます。（笑顔で）いつも感謝致

しております。 

市政に関わりがあるのか分かりませんが、老朽化等で建替える場合、同じ場所に同じ大きさの建物を建て

るという事は意味があるのか、無駄はないのか考えてほしい。(バスセンターが狭すぎる。せめて区画整

理をしてから、とかもっと利便性の高い所に建てる等) 

盛岡の良さの PR をもっとしてほしい。 

せっかくのアンケートでしたが、子どもも大きくなり、今と当時の状況は違うでしょうから、答えに困り

ました。有意義な返答が出来なくて申し訳ないです。転勤族で盛岡に来ていまして、今はここにずっとい

るつもりですが、盛岡のことを知らない面が多々有り、これまた有意義な答えとなっていないと思いま

す。申し訳ありません。しかしこういうことを踏まえ、もっと盛岡に関心を持たなくてはという思いにな

りました。 

子育て支援をもっとやるべきだ。 

市道の整備補修。春になっても補修をなかなかしない。市役所庁舎を高松公園に移転したらどうか。 

手指消毒をしない人がかなり多くなっている。20 代～40 代がとくに多い。 

したくても働けず結婚もできない人がこれから先安心して生きていける。そんな盛岡市であってほしいと

心から願っています。 

少子高齢化対策が（しているが）後手である。何を早急にすべきか?また、隠れている（利用できる物）

材料やその利用方法に欠けていると思う。例えば山に捨てられている間伐材、そこに通じる道路整備は全

くされていない。 

高松公園に市長の悪口を言うおじさんが時々出没して、市民に話をしている。私は市長と元 PTA 仲間

で、市長は大好きです。 

新市庁舎建築予定地は、盛岡駅西口が最適地である。今の庁舎のまま、関係する課を別館(となり)にし、

市民が足を運びやすく業務を行うことが望まれる。内丸地区界わいが動いているが、中央通以外は交通量

を飲み込めない。特に本町通は、長年に及び盛岡中心市街地の発展をそ外してきた土地柄である。市庁舎

を思い切って新適地に移転して、駅と結びつけるべきである。 

大通りを走りやすくしてほしい。※せますぎる。（広めの駐車場を数ヶ所作ってほしい。）市内を運行す

るバスが汚すぎる。県外客がガッカリすると思う。岩手県は土地が広いから、街中も空間をいかしてほし

い。歩いて楽しめる街を期待します。 

子育て支援をもっと充実させてほしいです。盛岡の住宅地の公園と駐車場の確保。使われなくなってしま

った公園がなぜ出てくるのか、使われる公園はなぜ使われるのかを現場を見ていただきたいです。ちなみ

にウチの近くにある公園の遊具は風化がひどくサビサビです。市政でお忙しいとは思いますが、是非よろ

しくお願いします。私は盛岡が好きなので、住みよい街づくり、子どもの未来、若者の町離れなどありま

すが、ぜひよろしくお願いします。 

道路の補修等、電話をすると良くやっていただいています。(上田堤町内会） 



- 9 - 

 

都市開発エリアが限局的すぎる(盛南地区）、商業地としたいのか、住宅地としたいのかわからない整地

で、結果ごちゃごちゃ入り乱れるような景観になっている。美しくない。公共交通機関が利用できないエ

リアほど、高齢単独暮らしの方が多いと思うし、不満を声にあげることもないと思う（遠慮して）。無料

もしくは低価格の乗り合いバスや、タクシーチケット等の補助があるといいのでは。高齢者の周囲に必ず

同居家族がいる訳ではない。車を運転できる人が常に近くにいる訳ではないので。 

設問あなたのお住まいの地域についてで、私が住んでる所の記載が無いのでここに書きます。上堂三丁目

ですが、バス停まで遠いし、近くにはスーパーもなく、自動車のある人は気にもしないんだろうけど、無

い人はずっと歩いて買い物やバス停まで行かないとならず、とても不便な所だと思っています。アンケー

ト、これに何の意味があるのだろう?と思いなから書きましたが、選ぶだけではなく、自由に書けると良

いと思います。全部が全部ここにあてはまるのかな？と感じました。病院の事が少しありましたが、今の

時代でもまだ先生様している病院があり、私は仕方なく行っていますが、いつの時代だと本当に思いま

す。盛岡は広い分、行き届かずって所があるのでは？ 

道路整備（デコボコ、側溝等）、除雪車配備の遅れ。カラス（糞、鳴き声）への対処。街路樹の手入れ

（電線にかかる程に枝が伸びている。） 

道路の補修。 

一部だけでない都市計画の推進。 

盛岡はバス等の移動手段は充実していると思うが、車のない生活になった時のカバーカがとても弱いと思

う。どこまで行っても 100 円とかのバス、コミュニティバスとかあればいいと思う。もう少し高齢者等に

優しくしてほしい。タクシーの割引券等、足を確保してほしい。 

税金関係をしっかり安くしてほしい。（生活が苦しい）。市の職員の対応がひどい。（支払できないのに

払ってくださいって）無理やりと。 

障がい者にもっと優しい社会になってほしい。 

盛岡は自然味溢れた街です。フラワーポットに金をかけるより、もっと景観を生かし、古い歴史ある建築

物を保存、活かす施策をしてください。とても残念です。未来に向っては、子ども達が県外に出ることは

悪いことではありませんが、体験を積んだらまた戻ってきたくなるような、教育・文化・産業の中身を濃

くしてほしいです。知恵を収集する知恵をみがいてください。 

市職員による上から目線的対応、説明態度の改善を望む。市民の立場に入れかえた場合に、どの様に思う

かを考えて頂きたい。なお、上記記載内容は一部職員であることを付け加えたい。 

今後あと数年のうちに実家を引き払って盛岡に母をよび、永住する予定です。びっくりする程都会ではな

いけれど、ほど良い都会感で気に入っています。郊外型大型スーパーも充実しているし、駐車場もあちこ

ちあるし、あまり不便を感じません。広報も読みやすく毎回楽しみにしています。これからの盛岡市に

益々期待しています。 

「電球が切れた」「トイレを詰まらせた」等々、家族又は、近所付き合いがあれば解決できる様な日常生

活におけるサービスの充実の為、ボランティア、ヘルパ一等の活用、充実を希望する。公共の業務（本

来）について、個々の対応に追われ、本来なすべきことが疎かになる他、その結果として、理不尽な苦情

に発展している。はっきり言って、わがままな高齢者が多い。 
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コロナ禍になって、育事支援活動が活発になり、とても素晴らしいと思います。高齢で年金生活をしてい

る方への支援、配慮も考えていただく様、お願いをしたいです。自営業や普通のサラリーマンでの年金生

活はとても大変で、固定資産税等の支払い、現在の生活していく為の費用を支払うと、食費を削るばかり

です。これから冬に向かって、燃料もかかり、ますます苦しくなります。そういうところも考えていただ

きたいです。 

緑が丘近郊に住んでいますが、とにかく朝の渋滞がひどく感じます。盛岡三高前から国道４号に出るま

で、三馬橋から厨川の国道４号に出るまで、北山トンネルから国道４号に出るまで。もう少し松園・緑が

丘方面からの信号の変わる長さを長くしてもらいたいです。 

公園の整備にもう少し力を入れていってほしい。 

通学路の整備と除雪をしっかりしてほしい。 

商店街を活性化する取組が少ないように思う。大規模商業施設によって、街の活気が失われている。駐車

場の確保や、交通機関を使いやすくする取組にお金を使っていただきたい。盛岡城の天守閣再建は、所詮

にせ物による一時的な客寄せにすぎない。大切な石垣保存にお金を使っていただきたい。市役所本庁舎は

内丸に置いていただきたいと切に思っています。岩手医大も矢巾に移転となり、内丸がさびれて、市内が

空洞化してきています。まさに活性化の為です。前潟地区へのゴミ処理場についても、再度検討するべき

だと考えます。ゴミの地域からの移動等、SDGs の面からも無駄が多すぎますし、市内への環境の面も懸

念されます。 

住居が市街地でないためか、公共交通機関の利用に難題がある。近所は一人一台の所有で車を持つしかな

く、不便を感じている。道路工事が始まると、長期及び多数で工事しているのに、なかなか完成しない。

短期で施工できる工夫を行っているのか疑問だ。他の県や他の市町に比べ、コロナ患者への対応に不足を

感じた。仙台市とは特に別格に対応不足を感じた。盛岡三大麺以外に魅力が持てる食材があるといいと思

う。 

盛岡はとても住みやすい。日々の生活で、特にゴミ収集が助かっています。祝日の日も回収があり感謝し

ております。他市から引越ししてきたのでとても実感しています。雪の処理がとても大変ですが、除雪は

きちんとされていると思います。 

盛岡駅で新幹線にのる家族をおくって行き、所定の場所でおろした。ドアをあけたら縁石がギリギリで、

ドアの下の部分がこすれてしまった。もう少し低くならないか！元タクシーのり場でしたが、こわくて利

用できない。私の車は普通業用車です。こんなこと書いてもきっと対処はしてくれないですよね。前市議

会議員に言っても返答がなかった。 

住民票、印鑑証明書など電子申請出来るようにしてほしい。肴町分庁舎は勿体ない。中津川の水を使っ

て、水遊びが出来る公園を資料館のところにほしい。図書館は必要だと思う。 

市職員に「やる気・意欲」が感じられない。若い職員には最初は意識の高さが見える場合もあるが、ある

程度経過すると徐々に減退していくように思われる。これはベテラン職員(幹部)が往々にして「お役所仕

事」に漬かってしまい、後輩職員に対し指導・教育ができていないのが原団。中堅職員の奮起を特に望み

たい。 

盛岡市は、とても生活しやすい街だと思います。盛岡市民ひとりひとりが、より良い街にするために行動

してほしいと思います。 
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盛岡市をどのような都市に発展させてゆくのか、その大きなビジョン（あるいはテーマ）が市民に伝わら

ないことが問題だと思っています。東北における「第２の都市」を計画的に創ってゆくべきだと思いま

す。 

盛岡市での政策がみえにくい所があると思います。また、土地が広い割に交通の便が不便だったりすると

思います。若者が遊べる場所を増やしてあげた方がいいかと思います。屋内の温泉施設等、また、宿泊施

設等検討してみてはいかがでしょうか? 

家族が化学物質過敏症です。野焼は法律で規制されているにもかかわらず、盛岡では中心部でも野焼が行

われています。県内の市町村では一切野焼禁止の所もあるので、盛岡でも禁止にしてほしいです。「化学

物質過敏症」患者が急増しています。県内では平泉町、県外では仙台市、秋田県、三沢市、大阪市など啓

発活動を HP やポスターなどでしていますので、盛岡市でも是非啓発してほしいです。子どもから高齢者

まで苦しんでいる方が多くいます。 

浅岸橋より上流へよけいな工事をした為に、景観が全く良くなく、道路から海から帰って来た鮭が見られ

なくなってしまった。草だらけフェンスのカゲリがむなしさをあおる。 

小中学校の給食の無料化を実施してほしい。 

いつもお仕事御苦労様です。私は何十年前に、外の市から引越し、盛岡市民ですが、１年の半分寒い冬に

うもれた生活で（山々にかこまれ、野の花にかこまれた）盛岡で、せっかくの城下町なのに、昔の町の名

も本町（本町・不来方・大工町・油町・花屋町）も本町通り何丁目で変わってしまい（金沢市は何年前に

変わったようでしたが）ちょっとさびしいです。不来方城は経費がかかり、今ようやく手がけたようです

ね。末筆ながら、とりとめない事を書いてすみません。乱筆にて失礼致します。 

市役所庁舎の立地について、交通機関を利用するには、便利ではあるが狭いので、早期移転を望む。 

身近に感じていない事など、知らない事ばかりだった。広報も、知りたい事だけ見ていたのかも。車の維

持が経済的に大変になり手放す事になった。バスと IGR を使い、仕事に行く考えだったが、小銭を持ち歩

く事になるバスをあきらめることにした。公共交通機関利用が楽になると良いが。 

盛岡は自然がいっぱいで住んでいてとても過ごしやすい街です。ただ、もう少し子育てしててこうあれば

いいなと思うところがあります。一つは高松の池の遊歩道です。ベビーカーをおしては歩けないじゃり道

や、ところどころで車道にでなくてはいけない所など、子育て中の者にやさしくないと感じています。あ

と長年思っていた事ですが、山岸の道路はなんとかならないのでしょうか。車とあうんの呼吸ですれちが

い、よく事故がおきないものだと思ってます。益々お年寄りが増え、特に雪がふったりしたら、怖くて歩

けやしません。盛南地区は大々的に開発して、４車線の道路ができているのに、山岸は人と車と自転車が

まじりあってる道路です。どうにか改善おねがいします。 

肴町アーケードを八戸のミロクみたいにして外で酒を飲める場所に。コロナでも中で飲むよりいいかと。

バスセンターも近いのでバスで行きバスで帰れる。ナナックが無くなったら全く行かなくなった。場所も

いいのにもったいないなぁと思う。出店店舗は全て盛岡で頑張っている店で、料理も地産地消で盛岡で食

べて飲んで、盛岡に還元！！観行客も増えます。あとはいしがきミュージックフェスティバル、100 年続

きますように！！ 

アンケートに「わからない」という選択肢がなかったので「どちらともいえない」にチェックしました。 
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子ども達が成長するにつれて、かかる費用の負担が多くなっていると感じています…。例えば、給食費

を、なくすなど…。検討していただきたいです。もしくは、児童手当を増やしてほしいなと思います。 

昨年より盛岡市に移って来ましたので、まだ盛岡の様子が良くわからず、アンケートの内容が良くわから

ない所もありました。申し訳ありません。住み良い盛岡なので安心して暮せそうです。 

障がい者は自動車や自転車に乗れないので、バスがたよりですが、本数も少なく、運転する人も乗る人も

不親切な人が多い。視覚障害への配慮（音のなる信号やバスの本数や表示（みえない））をしてほしい。 

正直に言うと、いつも仕事がメインですので職場環境の改善点についてはたくさん浮かんでくるのです

が、市政についての意見を求められても、自身があまり身近なものと感じておらず、ピンとこないのが本

音です。これではいけないと思っています。高齢になった時に不便でないようにと今のところに居住して

います。なので中心地の空洞化はさけたいと思っています。バスセンター開業を皮切りに、どんどんにぎ

わってほしいと思っています。そのため以前から思っていたのですが、無料の大型駐車場を設置できない

のでしょうか?どうしても車社会ですから、イオンの方へ人が流れてしまいます。中心地をもっと買い物

しやすい場所にしてほしいです。仕事帰りに買い物できるお総菜屋さんも通勤途中にはなく、不便です。

需要はあると思うのですが…。もなかができることに期待します。 

81 才の高齢者でむずかしかったです。病院へ通うのに、タクシーやバスはあるけど待ち時間はあるし、

バス停まで遠く盛岡駅に出るまでもたいへん。便利なようで不便に思ってます。体力に限界がありますの

で、特に境田町から中央病院、市立病院へ行くのにはたいへんです。 

現在の課税制度に納得が付いていません。収入が安定している方の多課税は良いかもしれないですが、収

入が安定していない方からすると生活するだけで精一杯になり、結果的に残業して収入を増やすという考

えに至ってしまうのだと思います。残業により精神的・身体的にもたなくなっていくと思います。日本は

収入が少ない分、税金が高いため、この未来、税金が払えなくなる方がちらほら出てくると思います。税

金を少しでも減らせるように県で国に対抗していかないといけないのではと思います。 

青山駅の朝の渋滯を何とかしてほしい。通常市内 15 分で行ける所が、冬場には 60 分かかっても着かな

い。道路を広げて歩行者も車も安全に通れるようにしてほしい。冬は盛岡にいたくないと思ってしまう。 

仕事が忙しく職場と家の通勤で 1 日が過ぎてしまいます。それができているのは、他に生活を支えてくれ

ている方がいるからだと思います。今のところあまり良くわからない（興味を持っていない)質問内容の

ため、回答が 3 番に集中してしまいました。 

盛岡市のためにいつもありがとうございます。 

問 49 について市の施策自体どのような事を推進しているのかわからないので、答える事ができません。 

私はスクーターを利用していますが、30km しか出せないのに幅が狭く、とても怖い思いをしています。

また道路がボコボコで穴だらけ。しかし直すのは穴の部分しか直さないため段差があり、これは車でも本

当に怖い事で、タイヤのパンクの現因になり危険です。狭い道路は特にです。道路の見直しをお考えくだ

さい。（自転車、バイクゾーンを広く） 
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子育ては盛岡でした。札幌から転勤で来て、最初は帰りたく、なじめませんでした。でも住めば都。子ど

も達が盛岡で結婚し、帰る機会がなくなりましたが、来た当時は盛岡ってどこという感じでした。青森の

方が有名でした。でも今はさんさ、石割さくら等、緑のあるきれいな街と思いました。わたしは 15 年タ

クシーの運転手をしていました。駅とカワトクしか知らずに（笑）でもお客様のお陰で、色々知りまし

た。皆さん北海道の私を親切に受け入れてくれ、私も盛岡の良さを伝えたけれど、市役所へ行った時、皆

様の親切さがうれしかったです。今はひとりで市役所等行ける様になりました。転勤中は全て夫でした

…。すぐ実行してくれる皆様に感謝です。おつかれ様です。 

本宮地域に市役所庁舎移転を強く望む。 

とても住みやすく大好きな所です。 

横断歩道が消えてて分かりにくくなっている所をきちんと見えるように直していただきたい。外灯がもう

少しあれば。子ども達の通学路はほとんど外灯がないので。免許を返納された高齢者の方々への交通手段

の支援策があればと思います。(タクシー、バスの割引等)バスの数が少なく、すごく困るというお話をよ

くします。 

小生 81 才ですが、色々のことで市役所へ電話するが、どこの課でも親切に教えてくれる。職員の皆さん

の対応には充分満足している。 

盛岡の中小商店や業者が大変な事態で街の活気が失われているので、何か振興策を考えたほうがいいと思

います。 

81 才ですが週二日のフォークダンスを楽しんでおります。使用させて頂ける公民館等があって助かって

おり、これからも続けて参りたいと思っております。(都南地区公民館） 

町内会の活動は、市からの丸投げのように思われます(道路公園等の草むしり)。老いた身にはとってもつ

らいです。町内会リーダー、役員への勉強会や各区の不満等を調べてほしい。住民が老い、若者の生活時

間帯がちがうので、今までのような地区活動はできません。町内会の役目を今一度指導してほしい。 

市役所の職員の皆様の丁寧な対応には感謝しております。これから寒くなリますが、お互いに頑張りまし

ょう。 

盛岡市内を時々ブラブラして歩きますが、岩手山は勇壮ですし、街中もされいで気持ちがいいです。いつ

までも、この景観が続けばいいなと思っています。  

1.道路が狭く、歩道と車道の区別なく、危険を感じる時が有ります。2.冬季での住宅地及び通学路で、除

雪が遅れる時が有ると思います。以上 

市の取組や政策にいかに無関心で日々すごしていたのか、このアンケートを書きながら実感致しました。

自分の生活の事で精一杯です。市職員の方々が、市民の生活をよりよくする為に動いて下さっている事、

感謝致します。今後は意識して生活してみようと思います。ありがとうございます。 

東京一極集中でなく移住して活気ある地方都市へ。人口増加する都市計画を！ 

ここで生まれて 76 年目になります。とても良い環境で大好きな盛岡であり、青山町です。老後もここで

暮らしていきます。今も年よりですが、ここで最後迄いたいです。 

公園内を前のように明るくしてほしいと思います！！公園内、街中の緑をもっとふやしてほしいです。 

免許返納した場合の交通機関バス停が 4 ㎞程遠くにあるため、不便。 
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中心部がすたれてきているのは自転車置場のせいだと思う。西ロのタクシー乗場のスペースが無駄。駅の

そばにもっと自転車が置けたり、街の中心地に自由に置けると昔の様に街の中心地に人が移動しやすくな

ると思う。車やバスのため道路は比較的充実していると思うが、南側から北側へ行きにくい。(盛南地区

にどんどん人口が増えているのに、大通りやバスセンターに行くために自動車を利用するには不便)。例

えば杜の大橋から駅（線路)を超えようとする時や、そこから岩大方面に行こうとすると直進できず、自

動車にはとても不便。アイーナ前の歩道のレンガはでこぼこ。杜の大橋つなぎ目部分は鉄のため凍るとす

べるし、道路を何とかしてほしい。 

郊外エリアから市中心部へのアクセスに交通費等の経費が係るため、年金生活者にとっては興味のあるイ

ベント等に出かけにくい。自家用車で出かけるにしても駐車料金等を考えるとあきらめる事が多いと感じ

る。道路整備（雪対策等）はしっかりしているとは思いますが、歩道の対策は不充分だと思います。車道

を使わない高齢者が安心して歩ける様にしていただきたい。公道に面したお宅の方の善意に頼っているよ

うに思います。昭和五十年代以降の住宅地では、人間関係が浅くなっているように思います。お隣で異変

があっても気づかない様に思います。高齢者が安心してくらせる街づくりを希望しています。 

市保有の土地の活用（旧市営球場など）。老人センター等（保育所兼）の不足。（交流場所） 

もっと大通に人を流す方法を考えてほしい。(イオン寄りになっているのではないか)   

交通系 IC カードを使えるバスが増え、乗り降りがスムーズになり非常に快適だなと感じております。よ

くバスを利用するのでありがたいです。  

歩道がない所が多いので、子ども達が安心して歩けるようにして欲しい。 

三ツ割の県営野球場はどうするのですか?河北地区からすれば盛南地区だけが発展していると思う。 

街の道路が痛んでるところが沢山あるが(特に雪解けしてから)全然改善されなくて、歩きにくい。至急点

検して改善して下さい。 

以前に比べて子ども達が自由に遊べる場所がなく、近所にあるのは名ばかりの小さな公園です。淋しいで

すね。 

全てにおいて、"今まで通り"ではなく、新しい事に取り組んでほしい。机上の計画ではなく、実際足を運

んで現場をみてほしい。盛岡西バイパス、3 車線にする事が可能だと思うが、街路樹どろこか雑草ばか

り。見苦しい！ 

除雪作業を早くお願いします。どちらともいえないとは、普通に暮らしていれると云う事でとても良いと

思う。 

防災についての取り組みは、どの市町村でも重きを置いていると思います。盛岡市ももう少し細やかな取

り組み、対応を行って欲しい。私の住んでいる所は、防災無線が聞こえないです。何かあった時、この様

な状態で良いのでしょうか。アンテナをたてるなり、防災無線連動のラジオを配布する等早急に対応して

頂きたいと思います。（因みにみたけ二丁目です。）子どもが遊べる様な公園が少ない様に感じます。コ

ロナ禍の状況にあるので、密にならずに遊べ、徒歩圏内で遊ばせる事が出来れば、子どもの運動不足解消

や身軽に連れて行けて子育てしやすいと感じます。 

お祭りの完全復活！ 
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問 49 の現在の市の施策がどういうものか全くわからないので、全てどちらともいえないにしました！！

私自身もっと勉強したいと思いました！！又、家の裏の市の土地にスギナが多発しており、何度も市の方

に TEL して雑草シートをしいてもらえる様にお願いしていますが、何年もそのままです。家の敷地にも

スギナが多発してきているので、大変困っています。 

除雪が雑。特に幹線道路との交差点にできる「雪の壁」を処理してほしい。（歩道も）街の中の道路がせ

まく、歩行者や自転車が安全に通行できないところが多い。道路整備について、車道がせまくなり、中途

半端な歩道ができるのはやめてほしい。子育てといっても、お金のばらまきで家族(特に母親)の負担軽減

策が乏しい。バスの便が悪い→乗る人が減る→バスが減便→ますますバスの便が悪いの悪循環。町内会や

PTA を活性化しようと思うなら、仕事の一部にならないと対応できない。（今は有給休暇を使ってい

る。ボランティア休暇の範囲が拡充されれば、みんな協力するかも。）花を飾って美化するより、道路の

街路樹を（根で道路がぼこぼこになる。）切って、見通しをよくして犯罪を減らした方がよい。市役所の

方は、税金が有効に使われていると思って仕事をしていますか？無駄使いにしか見えない施策、多いと思

います。 

盛岡で妊娠～出産～子育てをしたい！！と思うことができるような施設や政策等の子育て支援を充実させ

てほしい。産後直後からワンオペ育児の状況にある人たちが頼ることができるような施設を増やしてほし

い。 

前潟ごみ焼却所の設置反対です。どれだけ安全に配慮したとしても長期にわたる健康へのリスクは計り知

れない。土地評価のもっと安い地区にするべき。 

コロナ禍などで、子ども達の楽しめるイベントが少ないので、親子で楽しめるイベントがもっとあったら

と思います。(異文化交流ができたらなお。)  

駐車場に関する指示者へ。地下駐車場の利用も考えるべきか 

市職員の皆さんがよく働いてくれるから、うまく市政が回っていると思っています。感謝しています。私

も国体ボランティアをしたのがよい思い出です。 

積雪時、公道の除雪、地区により上手にできている場所とそうでない場所があるようです。業者により違

いがでるのでしょうか。 

まだまだ伸びしろのある市だと感じます。昨年 V ターンして地元に帰って参りましたが(東京より 10 年ぶ

りに帰りました)、市の発展は遅れているように思います。特に情報発信に弱いと感じます。テレビや広

報誌のみで盛岡の実状を知ることがほとんどです。また現在地元の地方創生の取り組みにも参加していま

すが、元々住んでいた高齢世代の主張や権力が強く新しい風がふきにくいです。その他、現在私は東京と

拠点生活(住みは盛岡、会社の籍と主な取引先は東京)にてリモートワークしていますが、盛岡はリモート

ワークへの対応（カフェやワークスペースの充実）が遅れていて、起業文化も疎いと感じます。「地方都

市なのにこんなゆるくて良いの？」という危機感があります。 

盛岡は県庁所在地ではありますが、何の特徴もなく、ほとんど地方（北上や釜石 etc）の方に話題や経済

面で遅れをとっています。もっと盛岡の特徴(大きなスポーツセンターをつくるとか)がほしいです。もっ

と、魅了のある街づくりを考えて下さい！！ 
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盛岡市に生を受け、数十年住み、岩手山が毎日見える風景が街中にマンションが林立するたびにどんどん

見えなくなり、とても残念に思っております。高層階のマンションを増やすのではなく低層でも、岩手山

を十分に見られる景観を大切に後世にのこしてほしいと強く願います。そして中津川の川幅が狭く、大雨

の時は氾濫しそうになります。ビオトープを考慮した、めだかが住める中津川をと望みます。人と人との

絆、自然と人間との絆、心も身体も元気に、絆を大切にする、社会を命を本当に大切に育くむ希望あふれ

る未来を願います。 

県民会館や盛劇等々、老朽化したところ、機械設備を直ししてほしいです。市内の一部中学校の給食開始

が来年からはじまると聞いてますが、全部の中学校（残された中学なしで)給食をはじめてほしいです。

高齢ですが、まだ福祉サービスは受けないのでわからない点多くありました。 

盛岡市に住んで半世紀を超えましたが、落ちついて住みやすい街だと思いなす。たまに、小旅行等で他県

の同規模都市等と比べて考えられるのは、盛南地区を除いて、幹線道路がせまく、幅に余裕がない様に思

う。貧弱に見える(全体が)。最近は道路の管理が予算の関係もあろうが非常に痛みがひどく、非常に良く

ない。 

お願いがあります。高松の池の散策路の整備に取り組んで欲しいです。貴重な文化遺産、歌碑などが存在

しています。道のデコボコの修復、雑木の伐採など遊歩道として明るい雰囲気にして下さい！もっと文化

財意識向上に努めて下さい！ 

窓口の担当の方と話しをしていて、その内容で進めようとしても、担当の方の異動があると、もう一度初

めから始めなければならない事がある。担当の引継ぎがされていない。この様な件はどこに話せばよい

か？ 

アメリカフウの穴が何年たってもそのまま。縁石を破り、根が盛り上がり、大変歩道として危険な様子。

道路管理課はいかに管理しているのか。T 字路ゆえ 4 車線ゆえ危険。電柱 3 本、街路樹 1 本、左右の見通

し悪い。何度か事故も発生有り。ほんの 1 コマ。歩道とは！！この様なものか。 

市役所の駐車場台教に限りがあるため、用事の時、早めの時間に努めています。今後の新庁舎時には、十

分な駐車場の確保をお願いします。 

道路整備を促進して欲しい。(降雪時渋滞対策） 

1.歩道が狭い。自転車と接触しそうになり、たびたび危険を感じた。歩道では自転車から降り押すか、歩

道をもっと広げてもらいたい。車道 1 台分。2.横断歩道を渡る時、チカチカボタンを押し、渡り終える前

に危険を感じた。障がい者、高齢者も渡る。安心して渡れるようにして下さい。事故防止。 

姫神山尾根のあの風力発電は見るに堪えない。景観についてうんぬんする資格があるのか。 

私は転勤で盛岡に来ましたが、道路にこんなに穴があいていて、自転車の人が穴にはまって転ぶ所を何回

も見ました。本当に危ないので、どうにかしてほしいです。 

都南に居住しています。ゴミの分別、出す曜日がしっかりしていてとても良いのですが、集積所に出す住

民側に問題があり、市としても出し方等しっかり指導・徹底して、きれいな街づくりをして欲しい。通学

路に除雪が来ない（委託業者をしっかり指導して欲しい)。道路の穴ボコをパトロールして直して欲し

い。 

これから雪が降り、除雪をよろしくお願いします。年寄りは自分でできないので。 
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古い建造物は保存してほしい。道路が穴だらけで歩きづらい。一番の不満は、都南盛南地区は素晴らしい

街並みになっているのに、河北地区は人口も減り寂しい街になってきている。にぎやかな街になるよう企

画・実現してほしい。  

岩手県交通の松園への乗り入れの本数がどんどん減らされていて、買い物、通院など不便になっていま

す。運転手の態度について、市民は諦めているところもあるが、観光客などに対して、あまりにも不親切

な光景を目にすることが多々あります。二度と来たくない所になってしまうような気がします。 

この度は参加させて頂きありがとうございます。私は盛岡に 70 年住んでおります。私は盛岡はとても好

きな街です。開運橋は、私の 70 年を見守って頂き、これからも美しい盛岡であってほしいと思います。 

子育て世代にもっといろいろ支援があった方がいいと思います。このままではこれからの人達がたくさん

子どもを産みたいと思わないと思います。自宅に木等を植えている人は近隣に迷惑がかからない様に塀や

ネット等で囲ってほしい。落ち葉が春秋とんでもない量でとても迷惑しています。広報等で注意やお知ら

せ等で載せてほしい。本人に言っても全く改善してくれなくて困っています。 

災害地の避難指定場所より、他の方が階段も坂もなく、65 才以上の方には避難しやすい地域がありま

す。跨線橋の階段を渡り（東北本線と新幹線）さらに 4 号線の歩道橋を渡り、階段だらけの避難場所で

は、行きたくなくなります。 

まだ使える冷蔵庫やベッドの引き取り場所がなく、仕方なく捨ててしまいました。もったいなく思いまし

た。他県で 0 円交換会に参加し、とても楽しかったので、盛岡でもぜひやってほしい。やりたいと思いま

した。 

私は、4 年前に東京都世田谷区から移住してきた者です。初めての移住にて感じた盛岡に対する率直な想

いを以下に述べます。市民性は一言で表すと「内弁慶」です。自分の顔が見えないコミュニティでは、利

己的だと感じる機会が多々ありました。それは、今までの歴史で払拭できない概念だと思います。私は右

翼でありませんが、県民や市民を尊重すべきだと思います。様々な市の都市計画室や経済を回す為の施策

を拝見してますが、地域住民は具体性がないと嘆いています。今の市議は果たして本当に民意を反映して

いるのでしょうか？人口減、各市の人口減の問題は期限と具体性を持って市民に明示するべきです。人口

減⇒高齢化⇒労働・雇用人口減⇒移住減⇒都市の魅力減。全てリンクし、解決対策を求めています。 

市民税が高いです。街の石畳に段差があって、よく母がつまずきます。もう少し整備されると嬉しいで

す。大通りも閑散としているときが多く、もっと活気づけばいいなと願っています。 

コロナ禍で大変な時期ではありますが、個人的に盛岡はとても素敵な街だと思っています。精神障がいを

持っているので、障がい福祉の部分がもっとよくなればいいと思っています。 

盛岡は駅から遠くないところに官庁街や繁華街、観光・商業地、住宅地がコンパクトにまとまっていて、

とても便利です。また街並も美しく古い建物のレトロ感と落ち着いた新しい建物のおしゃれな感じが散歩

するのに良いアクセントになっていると思います。特に川ぞいの散歩路は充実していて、とても良いと思

います。―モリウォーカー― 

日々お疲れ様です。これからも、暮らしやすい街づくりの為に頑張って下さい。盛岡の街は綺麗でとても

住みやすいです。  

大通り商店街はもうすこし考えてほしい。県庁通り、市役所通りは、今のままでいてほしいです。バスセ

ンターもう少し立派に建ててほしかった。一等地の場所なのに残念。おでって、なんかいらないのに。谷

藤市長は、だめです。八幡通りは、誰も人が歩いてません。なんでですか？ 
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精神疾患の障がい者に対する保護はなされていますが、発達障害の傾向がある方など、大学を出身してい

ても働けずに悩む青年が多くなっています。境界型グレーゾーンの若者が対人で悩む事なく仕事が出来る

場所があると良いと思います。人口減少が進み、子どもが産まれなくなると希望が持てないので、グレー

ゾーンの弱い若者も働ける、結婚も望めるよう擁護があるべきだと思います。1 人 1 人が楽しく明るく暮

らせる盛岡市ならば、若者も住みたい場所になると思います。「死にたい」という絶望感を生まない生活

を保てる擁護について考えて助けられないかと切に思います。 

インフルエンザ・帯状疱疹などのワクチンに補助を希望します。旅行支援やマイナカードは PR 不足と感

じています。もっと旅行支援などの楽しいことは手続きを簡単にしてほしいです。JR 山田線ですが、も

っと利用したいのに、本数が少ない。運休や遅れが多く、あてになりません。盛岡市は、JR と協議し

て、盛岡駅⇔上米内の本数を多くしてほしいです。中央病院に近いことを県内に PR すればもっと乗客が

増えるのではないかと思います。私は徒歩が多いのですが、よく道を尋ねられます。先日も映画館通で啄

木新婚の家を聞かれました。中心部であっても案内図を分かりやすく大きく表示しておくべきです。もっ

と多くの方に盛岡を訪れてもらい、お金を使ってほしいですよね。 

本人は認知症の為、息子の私が書きました。食事管理と防災（災害時対策・食料及び燃料の確保・防犯等

のセキュリティー対策）は、息子の私が行っています。質問に対して「どちらともいえない」が多いの

は、本人への聞き取りに対して無反応の為です。 

私たちが住んでいる地域をもっと住みやすくしてほしいです。交通の便が悪いです。バスをもっと通して

ほしいです。 

広報の紙媒体は希望者だけにして、基本はネットに掲載で良いのではないでしょうか。その方が地球に優

しいと思います。 

高齢者は免許証を返納したいけど、その後の移動手段がままならないから返納を渋る事になると思う。自

由にバス移動できる支援を検討してほしい。 

非課税世帯や子どものいる家庭への給付金や支援ばかりでずるいと思う。光熱費や物価、ガソリン等の高

騰は全世帯一緒です。意味がわからないです。うちだって欲しいです。このアンケートの設問が難しかっ

た。取り組みや施策自体を知らないし、市議と話したこともないので、回答にあてはまるものがあまりな

かった。 

1.盛南地区等は非常に発展されてますが、街はずれ地区にも目を向けてほしい。2.高齢者等は運転免許も

返納してますので、買物や通院等不便を感じており、現在運行中の「おでかけバス」等は継続して利便性

を計ってほしい。3.公共施設の廃止後の有効活用を地域住民に示してほしい。4.高齢と持病等により、市

政に対する理解が不足しておりますので、上記の様な回答となりました。申し訳ございません。お世話様

です。 

幹線道路の補修、改修が行なわれていない為、でこぼこしている、都南文化会館前の公園との間の道路が

特に酷い。現在区画整理の為、近辺を工事中であり、良くなる事を希望する。 

恵まれた自然、文化度の高さは誇れるレベル。サービス業者のプロ意識の低さはストレスになる程。冬に

向かってのお願い。バス停まわりの雪かきで、骨折者の減少、医療費削減及び緊迫状態の医療従事者への

協力。議員の皆様、コーヒーブレイクを利用し日影にあるバス停をご覧になって下さい。 
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昨年 6 月に兵庫県から盛岡に引越してきたため、まだ盛岡を理解出来ていないため、アンケート回答の対

象者に適していないようで申し訳ないです。盛岡は食べ物も美味しく、人も優しいので住み心地の良い街

だと実感しています。冬の厳しさ以外は大満足です。これまで住んでいた姫路市に比べると、健診の無料

クーポン対象者の幅が少ないように感じました。転勤族なので後何年盛岡に住めるかわかりませんが、楽

しみたいと思っています。 

交通量の多い交差点は、中央通等のように、歩車分離のスクランブル交差点にして欲しいです。時々、車

の運転をしますが、基本は徒歩や自転車で、健康・環境への配慮を意識して暮らしています。少しずつ自

転車用レーンができてきてありがたいと思います。ただまだ少なく、歩行者としても自転車利用者として

も危険を感じることが多いです。まちなかへの車の規制も含めて、歩行者、自転車利用にやさしいまちづ

くりを希望します。また、子育ても安心してできるまちであって欲しいです。お金をもらうより、全員が

保育園、学童クラブに入れて、子育て、家事、仕事を生き生きと両立できるようにして欲しいです。 

不登校の子どもに達する対策を考えてほしい。ただ増加しているだけでなく、タブレットを使って授業に

参加したり、ZOOM などを使ったり、何か色々方法はあると思うが、放置されている。勉強も遅れてい

る。勉強に参加できる場（色々な方法、学校に行かなくても参加できる方法）を考えてほしい。学校に行

かないのが悪いような感じになるのは、時代に合っていないのではないか。 

新しい箱物を造るより、既存施設や道路等の補修等を重点的に実施してほしい。 

市の中心部がシャッター通りになってきているのがとても残念です。昔の面影が失われていく感じがし

て、なかなか足を運ぶ気になれなくなりそうです。 

町内の役員の方々には市から手当が出ているようですか、役員の方々はもう少し町内を回ってきめこまか

に声をかけて下さい。 

76 才（女）1 人ぐらしのものですが、リウマチで苦しんでいます。寒さに向かい除雪が心配です。自分と

同じ人が多いと思うと、たのむ事も気が引け…隣のだんな様にたよっている現状ですが、年々「どうした

ら」悩みの種です。いつまで続くか、頑張ってみようと思ってます。 

子どもたち(小学生・中学生)へ、もっとお金をかけても良いと思います、我が家にはその年齢の子どもは

いませんが、成人した子どもたちをふまえ、小学生・中学生の時にいろいろな体験をすることが有意義だ

と思います。（代表する子へというよりも全員が体験できることや、共用・共有するとか） 

福祉サービスは知っている人は相談して利用できるが、知らない人がとても多いと思います。知らない人

は利用せず、1 人で大変な思いをしている。何かボランティアで福祉サービスが利用できる事をもっと知

ってもらう方法が望まれると思います。生活保護や高齢者の支援等、利用できる事を知ってもらうのが大

事ではないかと。子育ての若い人はネット等、自分で調べて知る事ができるが、高齢者はなかなか知る事

ができない。軽い知的障がいだと自分が障がいだと気づかず、どこに相談したらいいか。自分が対象にな

る事も知らない人が多い。 

今和 5 年 3 月に開業する「前潟駅」を、とても楽しみにしている住民です。また開業に、ご尽力いたたき

ました、関係者の皆様に感謝いたします。新たなごみ処理施設の整備について、ごみ処理施設はマイナス

のイメージか強く、反対される方(住民)の気持ちも理解できます。しかし、日常生活に密接した重要な施

設です。地域の活性化につながる、廃棄物エネルギーの活用と、環境対策等について期待しております。

廃棄物エネルギーを利活用した新市庁舎として、市役所の移転を検討していただけないでしょうか。 
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具体的にどのようなことに取りくまれているか知らないことの方が多い。特に問 49 の施策はわからない

ことがほとんどで「3.どちらともいえない」にしました。 

景観の維持、美観の醸成のため、北上川明治橋下流の木の伐採、整備を進めてほしい。以前は川辺を散歩

していると、北上川と町並み、岩手山が眺望でき、すばらしい景観でした。是非、整備（美）を実現して

ほしい。 

家主不在の住居が多いエリアに住んでいます。対応がとても難しいと思いますが、ぜひ積極的にアプロー

チして解決していただきたい問題だと感じています。クロステラスの近くを通ることがありますが、横断

歩道のない所を通りぬける歩行者が数多くいます。(クロステラス⇔大通郵便局付近）事故が起こる前に

対策を講じていただきたいと常に感じます。歩道はせまい所だらけで、不便。親戚が車イス生活になるか

もしれず、外出は考えられない街なのかと失望している。 

住宅地の道路の整備。幹線道路の拡張整備。冬期の住宅地の除雪。 

81 才です。足がしびれて（両方）歩くのが大変です。もっと楽しみたい事がありますが、思い通りに出

来ないです。病院通いで大変です。年金もすくなくて大変。 

1.下水道の整備（盛岡市内、すべての地域において）2.市のバス料金の見直し。利用しやすいように、時

間と料金の見直しが求められる。 

ゴミをリユースする仕組みの確立。福祉バンク等で、こわれた家電を修理して販売するとか、古本を回収

して売る、ゴミ分別、ゴミ有料化、他の自治体で粗大ごみをリユースする仕組み（ネットで販売する）が

あるそう。盛岡でも粗大ごみ 0 運動してほしい。デジタル化や QR 決算など、高齢者にも便利な支援をお

願いしたい。食品破棄 0、スーパーで賞味期限の近いものを値引きして売り切るとか。産直の食品の値引

き食品を買うとポイントが付与されるとか。食品破棄に罰則をもうけるとか。盛岡地域である人には不要

品（ゴミ）でも、ある人には役に立つものがあると思う。交換とか売買できるアプリや HP などマッチン

グできれば良いと思う。行政でまちの中にゴミ箱を設置するとか、不用品回収箱など店舗に設置。民間や

福祉施設に委託しても良いと思う。 

市文化ホールにエスカレーターの設置をお願いしたい。年配のものへの配慮がほしい。階段での上り下り

が多いので、困っている。 

毎日お疲れ様です。昨年、小学校の通学路の除雪について担当課に照会したところ、迅速丁寧に対応して

いただきました。おかげ様で地域の子ども達は降雪時も安全に登校ができました。この場をお借りしてお

礼を申し上げます。ありがとうございました。 

歩道の雑草等の伐採をもっと活発に行ってほしいです。また中学の給食制度をつけたり、高校生の医療補

助など子育て支援を充実化させることで、少子化の改善につながるはずだ。 

中学校の給食化を早く進めてほしいです。全国でも中学校で弁当を取りいれているのはかなり数が少ない

はずで、早く子ども達に温かい昼食の提供を希望しています。 

広報などから色々な取組をされていることは知っていました。自分の暮らす町についてもっと関心を持た

なければと思った次第です。これからも有益な情報を広報より、また違った情報を色々な視点で知ってい

きたいです。  

道路整備の悪さは、他県より訪れた人に驚かれます。穴だらけ、つぎはぎだらけの道路は足元をみて歩か

なければ危険です。(過去に転び骨折している。)これから積雪する道路は除雪もされず凍りつき、買物に
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でかけることも困難です。通学路の道路の整備の貧弱さは最悪です。街中に花の鉢植を置くより安心して

歩ける道路の整備を望みます。 

やはり寒い時期になると思う事は、雪の量より、寒さが盛岡はきびしい事です。どうか灯油代が少しでも

安くなり、暖かく過ごして行ければいいと思います。行政の活動も大事な事ですが、よろしくお願いいた

します。ごくろうさまです。 

歩道の除雪が雑で、もう少しきれいに除雪してもらいたい。中央通などの道が、このごろ雑草が多く汚れ

が目立つ。高齢者のスポーツの場所が遠い所で、なかなか行けない。 

①盛南地区の都市化により、渋滞が激しいです。特にも盛南大橋から南下して西バイパスとの交差点で

す。広い中央分離はなんのためでしょうか？右折レーンの 2 車線化等、早期に解消してほしいです。②岩

手飯岡駅といわてボールパークと連動した活用として、飯岡駅へのサブネーム（JR システムの改修をし

ない範囲）付与を検討してみてはどうでしょうか。 

問 49 は各項目が明確に伝わって来ないように思います。 

どちらともいえない＝良くわからないです。お手伝いしたい事が時々ありますが、個人情報のカベに足ぶ

みしたり、あきらめたりしました。税金は大切につかって欲しいと思います。 

市役所の職員の対応が、的外れの対応がある時がある。例）歩行困難者に対し、このアンケートをポスト

に投函とあるが、ポストまで行けない人がいる。80 才以上の一人暮らしの家庭には、アンケート等は訪

問でするべき。チラシの量が多すぎて、ゴミ捨ての時大変です。家の中にたまる一方です。市役所は高齢

社会の事をわかっていない。少し外に出て、世の中の事を勉強した方が良いと思う。我々は高齢になって

歩けなくなっても税金を納めています。医者の証明がなければ市の書類が申請が出来ない。かかりつけの

病院にも行けない人達に対し、かかりつけの医者の証明書がなければ申請が出来ない私には。かかりつけ

の医者が出来ない事がわかっていない。老人は早く死にたいです。 

アスファルトがでこぼこしていて歩きづらい。車もがたがたがすごい。除雪車が来ても、雪が大分残って

いて困る。かえって踏み固めている。交差点で内回りしてくる車が多く、ぶつかりそうになることが多

い。線を引いてほしい。消えかかっているところだとはみだしもある。  

何年も前に電話でお願いした事に全く対処していただけない！道路に関する事、個人的な事は聞いて頂け

ないものなのか？ 

1.路線バスはありますが、経路が変更になり不便になりました。2.町内にスーパーはありますが、経営す

る会社の都合によってか、魚類等に新鮮さがなく、遠くのスーパーまで行かなければならない。3.町内の

民生委員の方が特に一つの集会に必ず参加しているのは、いかがなものか？ 

いつも大変お世話になっております。市役所の職員のみなさまは、いつも親切に接してくださいます。こ

れからもよろしくお願いいたします。 

盛岡は自然との距離が近いこともあってか、街中の樹木、植物、水への取組みは丁寧なものとは言いかね

る気がします。夏場の気温が上がっていることなどを考えても、樹木の適切な管理(理に適った剪定など)

をしていくことは、歴史的建造物との調和のある景観のためにも、するべきことではないでしょうか。 
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生活保護を受けている方の遊びが目立っている事。例えるなら、パチンコ店での金使いが、とても目立

つ。そんな事に生活保護受給者の資格が有るというのが理解出来ない。どこの店で誰が居るか？を知った

ら対応するべきではないのかと思う。本当に受給しなければ生活出来ない方々へ失礼だし、一般からした

ら、腹が立って仕方ない。調べる事、放置しない事、徹底して頂きたい。 

除雪をしっかりとして欲しいです。バス停留所や横断歩道前の雪は除去しないと危険です。冬にも公共交

通機関を利用して欲しいなら工夫を！！盛岡市長さんが雪の日に歩いて市内を見てみたら？アンケートに

ついて、個人が特定されることは無いと記載されてますが、ID ナンバーがあるので特定できるのでは？

何の為の ID ナンバーなのでしょうか？ 

市内の中学校全て、給食にしてほしい。 

県外の友人からよく意見されますが、盛岡市は大自然に恵まれ、歴史もある街なのに「魅力ある街づく

り」が伝わってこない、と。何を「シンボル」とするのか。「学術」「スポーツ」「歴史・文化」「大自

然」「近未来思考の新システム導入都市」etc。他にも「新エネルギー都市」「ユニークな福祉の街」い

ろいろアイディアはあります。多くの人々が盛岡に住んでみたい街づくりをお願いします。 

矢印信号を増やして欲しい。 

非課税の人だけ寄付金をわたすのはだめです。商売の人や、自営の人にも、寄付金を出してほしいと思い

ます。コロナの関係上大変です。店をやめる人もいるし、いろいろあります。市民に同じように寄付金を

出してほしいと思います。 

道路が狭いし、路面も良くない。狭いのに電柱が堂々と立っている。住民からの苦情があって初めて、現

場を確認している。普段からパトロールして、自ら確認すべき。体育館のトレーニングルームの利用料金

が高すぎる。以前の住んでいた市町村の４倍だ。サービスも悪い。よその施設を見学に行ってもらいた

い。市立病院は早く廃止すべきだ。やる気を感じない。存在価値がないと思います。無駄な施設だ。市立

高校も必要なのか。財政が豊かとはとても思えないのに、維持していく理由を教えてもらいたい。 

市役所庁舎の移転先が便利な場所になりますように。交通弱者に便利な様にお願いします。 

訪問介護(一人暮し)時間や内容の充実。使い易さなど期待します。 

盛岡市の中心部は飽和状態と思います。周辺の土地は虫食い状態と思います。早急に道路の計画を作り、

線を引くべきだと思います。盛岡市が大きくなるのではなく、子どもや高齢者の住みやすい街になるよう

な計画を作ってもらいたいと思います。 

誰もが老後は安心して入所したくなる様な、明るい、やさしい職員のいっぱい居る「老人ホーム」をいっ

ぱい建てて下さい。とても不足してると思います。利用者が仕方なく空きのある所へ入所し苦痛を味わう

ような事がない様に、公的ホームをもっともっと増築して欲しいものです。皆、ホームが少なくて困って

いるのです。本当に盛岡はホームが不足してると思います。80 を過ぎた人達は皆切実な問題です。どう

か一日でも早く実現する事を願います。 

ずっと思っていることですが、交通標識が少なすぎると思います。県外から来ている人にもよく言われま

す。今はナビが発達しているので良いですが、ナビがない人は観光地に行く時に不便を感じると思いま

す。除雪もあまりよく出来ていないのかなと県外(青森等)に行くと感じます。県外の方にもよく言われま

す。 
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車・原付バイクを利用していますが、道路の穴が結構多く、危険を感じながら走行しております。（赤坂

病院～）農業者ですが、自給率向上のために、若者が従事できる様、対策を願いたい。そうしないと我々

から世代交代のたびに農業従事者が減っていく。皆不安をかかえながら生活しています。（農産物の価格

が、まったく変わらないのは納得いかない）私事ですみません。 

超高齢化社会に向けた生活のしやすい環境を考えていくべきである。子育て、育児に関しては様々な支援

が国や地域で進んでいる。介護支援が問題。介護支援を知らない家族が多く、問題を抱え込んでいるケー

スが多い。介護される高齢者、介護する家族どちらも快適に生活できるような相談機関や、介護申請の紹

介等が進むように検討して頂きたい。また、家族も仕事を抱えながら両立できるような介護休暇の取得も

推進できるとよい。誰もが年老いていく事を子どもの時から意識できるような体制づくりが大切。出産助

成金増額が、高齢者の医療費支援から補充される方向、というニュースを見て不安になる。少子化問題対

策に予算を使いすぎであると思う。 

除雪作業に盛岡市は問題があると思います。岩手の他の地域はとても綺麗に除雪されているのに、盛岡市

は、とても遅いですし、道路の脇に雪を残していって、その雪が固くなり家の前に置いていかれるので大

変困っています。何十年も前からです。今年からでもいいのでなんとかして下さい。あと、公園のゴミが

風で飛んできて、家の庭にゴミが散乱して困ります。植木の伐採もお願い致します。虫が湧いてすごいで

す。夏だけでも宜しくお願い致します。子ども達も盛岡が快適に暮らせると盛岡に残って就職してくれる

と思います。 

大好きな盛岡で、家庭を築き生活していきたい。子育てや働く女性支援の充実を望みます。 

子育て支援をより使いやすいものにしていってほしい。(手続き、申込をしやすくしてほしい。） 

次々と道路が出来るのは良いのですが、こま切れの中途半端な道路で、なかなか一本の道になりません。

計画が甘いのではないですか。 

不満なくおだやかに暮しております。 

将来的にみて市の観光の目玉として「盛岡城」の復元が重要だと認識しております。復元には資料収集等

で時間がかかると思いますが、新しい盛岡市のまちづくりに期待しております。以上 

家の近くに「たが遊園」という公園がありますが、長野市のように遊んではいけない公園になっていま

す。近隣住民 1 世帯から苦情があったようです。コロナ禍前の話ではありますが、小学校からも利用を自

粛するようにやんわりと遠回しに言われました。うちの子は公園を利用することはなかったので困る事は

ありませんでしたが、周りの話を聞いてかわいそうだなと思いました。上の子が小学生の時はよく遊んで

いた公園でしたし、苦情もなかったので不思議です。 

冬の期間、道路の除雪をもっとはやく行ってほしいです。また、道路の凹凸がひどい箇所(通り)を舗装し

直してほしいです。本庁舎の移転について盛岡駅西口方面か内丸地区だと主に交通面で市民の方も利用し

やすいのではないでしょうか。 

太田、桑島、谷藤市政になっても一向に改善しないのが除雪です。北海道や青森市、秋田市の除雪作業を

議員共々視察して見て下さい。いかに盛岡市の除雪作業が遅れているか分かるはずです。盛岡の除雪は、

排雪作業であり除雪ではありません。次期市長選挙では、この点を公約にかかげた候補者を選ぶべきで

す。 
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屋内で子どもと遊ぶ場所はいろいろあるが、どこも駐車場でお金がかかる。(アイーナ、大通り)車で行き

にくい。どうしても遊びに行きたがる時、他に行く所がないときは行くけど、もっと他にも気軽に車で行

ける屋内遊び場をつくってほしい。 

歴史ある建造物、言葉、旧町名を大切にしてほしい、旧町名の復活(一部分でも)を望みます。 

一人暮らしの人が気楽に相談できる民生委員の様な人を町内にほしい。えらそうな態度ではなく、低姿勢

で対応してくれるそんな方を選んでほしい。 

公園や道路の管理をもっとするべき。夏は草がボーボー、冬は除雪がひどい！特に向中野・本宮の住宅地

はひどすぎて、自宅から車で出れなくなる事が多いです。雪国なので、もっと頻繁に除雪するべきです。

そして仙北中学校に子どもが通っていますが、マンモス校で増築増築で校庭が狭く、部活動するにも親も

子も負担があり、どうにかして欲しいです。（他校に比べ、運動会や部活など、外で思いきりできないの

が不憫です。中学・高校生もお金がかかります。子育てに理解ある市にしてほしい。そして若い子が都会

に出ず、盛岡にいたいと思う市を作ってほしい。お願いします。 

県交通バスが古くて揺れが激しく、体に響く。仕事で首の神経を痛めていた時や、腰に激痛が走った。老

人など他に移動手段が無く、通院に使っている方など大変だと思う。運転手などが高齢者に罵声を浴びせ

ているのを何度か見たことがある。 

物価上昇に見合った税金にして欲しい。健康保険料も高いと思います！冬期道路の保全、除雪の徹底、雪

の捨て場のない住宅地にも小型の除雪機でやって欲しい。高齢者の多い地域は協力者の負担が年々増加す

る。路面にまではみ出ている立木・枝は危険を伴うので、市から積極的に持ち主に注意してもらいたい。

障がい者・高齢者・弱者に優しい市政であって欲しいと願います。 

私事ですが…不妊治療をしています。仕事との両立も厳しくむずかしく仕事をやめて集中したいですが、

治療代も膨大なため、それもできずに苦しい思いをしています。もっと大変な思いをしている方々がいら

っしゃるのも重々承知しているつもりですが、身体的にも精神的にも金銭的にしんどいです。私と同じ思

いをしている方も多いと思います。もう少し支援する何かができたらとてもとても助かります。救われる

思いです。ぜひ、一度考えていただけたらと思います。宜しくお願い致します。 

障がい者の人が利用しやすいようにもっと学校や施設のバリアフリー化を進めてほしいです。 

道路の整備を怠っている。(TV に盛岡の街が写っても道が整備されていなくてはずかしい。公共建築の維

持管理を怠っている。子育て、子を生む環境を作る作業を怠っている。企業誘致を盛岡市以外の市町村に

もっていかれている。怠慢。医療機関を盛岡市以外の市町村にもっていかれている。怠慢。人口減少への

取組みに対する危機感が無い。◎人口を増加(少子化対策・企業誘致)をしなければ、税金が取れず、市政

を充実させることができない！！まちづくりの成果を問う前に住人を集めなさい！！ 

今は自カで生活できているので支援などどんなことが利用できるのかわかっていないところがあります。

これからうまく活用できるものがあればと思います。 

子育て世代への支援や雇用や手当を充実させてほしい。 

コロナ禍、非課税世帯じゃなくても生活が厳しかったりします。給付金、考えて欲しいものです。 

市長自ら何をどうしたいのか。その具体的な工程は。そしてその結果はどうなったのか。広報とか、市議

会報等で報告している、というかもしれませんが、長の積極的な市民へのアプローチの姿勢がうすく、何

をやっているか迫力がない→市民の無関心につながっていく。強いリーダーシップの発揮が求められてい

るように思われます。 
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バスの増便！！市街地へ行くのに不便！！ 

課題を提示し、それに対してどう考えるかに対してなら答えようがあるが、何も提示せずに「どう考える

か?」では答えようかない。 

盛岡市発展のため、日々努力している市政の方々には心より敬意を表します。長期間にわたるコロナ感染

対策で地域の各活動が停帯ぎみな現状となり、特に高齢者の方々は自宅に引きこもり、健康的にも精神的

にも大きなダメージを受けて来ました。このような否定的な状況を打開する為に私たちの町内会ではコロ

ナ感染防止対策を確実に実行した上で、新年会、納涼祭、バスの研修旅行、防災訓練…等々を行って来ま

した。更に月 1 回の老人会で相互に元気をもらうなど明るく楽しく集っています。私も「お話しコーナ

ー」を設けていただいています。今後も微力ながら盛岡・まちづくりのため頑張る所存です。 

観光地として魅力がどうとか言う前に道路ででこぼこつぎはぎだらけの道を考えたらどうでしょうか。中

学・高校生が自転車でいつもパンクしている実態を！盛岡の自然・景観を言うのであれば、岩手山の景観

を損なう前潟のゴミ焼却場の設置には断固反対です。盛岡を魅力のある市にしたいならば、開発のプロに

任せて、素人の役人が携わらない様にして下さい。 

議会を見ると特定の議員しか活動してない。カカシみたいな議員は削減すべきだと思う。※議会は何時も

注視してます。 

今は自家用車で病院通い、スーパー等買い物が出来ていますが、車を手離した後の生活の不便さ(バスの

本数の少なさ、バス停までの遠さ)を考えると、不安しかないです。年金生活なので毎月がきびしい。欲

しいものも買えない。やりたい事も出来ない。子ども達は独立して一人暮らし、子ども達に迷惑をかけた

くない。淋しい老後です。 

私は９年前に九州の博多より引越してまいりました。リンゴを九州の友人や東京の知人に送って盛岡に貢

献しています。すでに 10 年近くになり、1000 キロを送っています。自然豊かな街であるから、東京や他

の地域から移転してきて、税をおさめてくれればよいと思う。博多では 70 才以上にはバス券や地下鉄券

をくれます。企業が多く税が入るから出来ます。とにかく寒い土地だ。 

肴町から駅までのメインストリートが活気なくつまらない。全て効外に行かなければ生活できないのはい

かがなものか。車を使えない人等はどうするのでしょう。 

盛岡はいよいよ雪の季節がやって来ます。買出しに出かけるのに、雪道が歩きにくくて大変です！！朝の

整備でもっと「歩道」を作って頂ければ幸いです。 

郊外の大型店は楽しいですが、既存の商店街を圧迫し、大通のように夜の飲食店街になり、生活必需品の

手に入らない生活できない街になります。そして皆、車で郊外店に行き、交通機関は利用者が減り、便数

も減り、不便になります。両方を存続させる案を先に考えてから誘致をお願いします。田園風景の美しい

街だと思っていましたが、最近雑草とゴミに覆われた休耕農地が増加してます。そういう農地を借り上げ

畜産用の穀物を植え借地料と交換して、農地を守るというのはどうでしょう。公園などにあるドングリや

とちの実を子ども達に集めてもらい定期的にヘリで山に散布して山に実のなる木を増やし、山の動物も里

になるべく来ないようにしてもらう。というのは無理ですか？盛岡中心地の空洞化を止めて下さい。 

盛岡市中心が買い物しにくくなっている事を年々実感する。車を使わなくても気軽に買い物が出来るスー

パーやデパートもっと作って欲しい。雇用にしても、もう少し時間帯等が選べるような職業があれば良い

と思う。県庁所在地なのに選択肢が少なく困る。 

①空家対策。（草木ぼうぼう、ゴミの山等。）②高齢者介護家庭への支援。（買い物、雪かき等。） 
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子ども達の為の子ども食堂がもっともっと増えていくことを望みます！！ 

アンケートの設問の内容が不明瞭で、どう回答したら良いか困ってしまうものがあった。例えば、問 49

の施策に対する満足度を 5 段階で回答するようになっているが、施策の内容を知っている事を前提とする

ものであり、それを知らない人にとってはどう回答したらよいか困る内容だと思う。もう少し具体的な説

明するべきだと考えます。広報もりおか等で色々な取り組みをしているのは知っていますが、参加したい

と思うようなものは個人的にはみあたらないので、もっと市民にニーズを知った上での取り組み・施策を

行うことを希望します。 

盛岡市への一番の不満は、まず医大がなぜ矢巾に移転してしまったのか、盛岡市民にとって、大変大きな

損失でした。市の担当者、市長の責任は重大です。また広報を配送している町内の人への労災が適用にな

らない等、なぜこうなってしまうのか、総点検をして根本的に組織や方針の見直しが必要ではないでしょ

うか。 

市職員の皆様の取組みはどうしても見えてくるものではないので、各企業、商店街、各スポーツ、芸術機

関、地域など、個々の実施しているもので記載したものが多いです。例えば、スポーツチームの応援、芸

術の育成、子ども達の環境など、多くの課題が県内の各市町村から遅れをとっている部分も多いと感じて

います。それは人口が多く、全体のベクトルが 1 つにならないということが大きな要点の 1 つになってい

ると思います。アクセスの関係か、スポーツ、芸術が北上止まりになることも多く、悔しいです。教職員

のメンタル、働き方改革、教育の底上げ、平均年齢の上昇に伴う、様々な課題、若者、子育て中の女性の

仕事など、気になることは多く、出勤途中、政治家の演説で語られる多くが、同じ政治家、ほかの政党や

リーダーへの批判であり、前向きな解決策の提案や、様々な地域の現状や楽しく元気になる情報などでは

ないことからも、市政・県政も同様に思え、希望はどこにあるかと考え込む日々です。 

医大が盛岡から去り、日赤が滝沢市へ移転する様な計画とか、盛岡市発展の為にはもっと積極的に色々の

分野の誘致を進めていただきたく思います。大通りはすっかり変わり果て、他県からの来客をもてなす大

通りでは無くなりました。今後の課題：城下町の良さを全面的に出してほしいと望みます。 

盛岡は素晴らしい街です。これからもよろしくおねがい致します。 

町内会トップの無感心さに困っている…が、他に誰もなり手が出て来ず、飲食を供った行事のみ。転入者

が参加出来ず、昔からの有志だけの町内になっている。これら解決の為には退職市職員や現役職員も参加

して共に進んでいく町内にしなければならないのでは…と思ってます。近辺にも老々や一人暮らし高齢者

が多く、近所で心ある人達が見守っている状態。民生委員の協力、見守りが重要と思う。（形式だけの委

員が多い。） 

除雪について、（除雪車）3 年位前から、出入口に雪の固まりが多く見られるようになりました。その除

去にかなり労力がかかります。できるかぎり除雪車の方に丁寧な除雪を行なうように通知をお願いしま

す。 

交通機関について小岩井農場、岩山展望台に行くバスが（もっと）あるといいなと思います。認知症の人

たちが、家族が安心して生活できる福祉、希望します。介護に従事してる方に手厚い報酬をぜひ。 

今後も地域（盛岡）の街づくりに頑張ってもらいたいです。 

若者が盛岡で働き生活したいと思える様な街にして欲しい。子ども(特に小さい)を持つ親、身体的不自由

な方々にやさしい街にして欲しい。 
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市道で穴ぼこ、マンホールの廻り破損、でこぼこの補修を依頼しても、なかなか修繕してもらえない。岩

洞湖岸の雑木下草を整備し、往来の車窓から水面の景観がもっと良く見えたら良いと思っている。 

盛岡市、中学校、全体給食をお願いしたいです。 

河南地区の住民としては肴町アーケードの有効活用を十分にして欲しいこと。また、バス優先で信号（歩

行者が）渡りきれないうちに変わる。大人も子どもも走るのが異常に映ります。（バスセンター発着がな

くなり、メリットがないのに。）県庁・市役所も老朽化や防災を口実に駅周辺に移転、持っていかれそう

で不安、と日頃皆で話しています。観光地としての発信はもちろん大切と思っていますが、地産地消は物

産だけでなく、大人も子どもも安心して過ごせる盛岡を足元から考えて欲しいかもです。 

公共交通機関の発展を期待します。子どもや免許等のない高齢者の足となり、便がよくなればもっと市内

を巡ることもでき、市のにぎわい、経済効果につながると思います。多くの年齢層が交流をできる。そん

な盛岡市になって頂けると嬉しいです。冬季の除雪に関しても、今後厳しい時期となりますが、よろしく

お願いします。 (車で通勤していると夜間、バス停でバスを待っている方々が暗い中で待っているのをよ

く見かけます。街灯を増やすことはできないのでしょうか？） 

公共施設の駐車場の完備。あとは高齢者用スポーツ施設の充実など未来へのビジョンを持った市政に期待

しております。半世紀後の盛岡を見抜く目を持って市政を行ってほしい。 

プラスチックごみ、資源ごみ、マスク等が公共の歩道に不法投棄されている。タバコの吸がらも。不法投

棄は犯罪です。毎日、個人ボランティアで拾っているが、終了しません。「ポイ捨て禁止」の表示だけで

は、街はきれいにならない。行政の強い対策、対処を望みます。SDGｓさんより。 

中の橋から見る中津川の景観！！盛岡らしくて大好きです。ただ、残念なのは、盛岡駅の玄関口（西口・

東口）の歩道。植木付近の雑草がとても気になります。ゴミ拾いだけでなく、除草も求められると思いま

す。盛岡市職員、若者に期待します。 

自分自身の勉強不足なのだとは思うが、総合計画の基本目標を実現するための 29 の施策のそれぞれの具

体的な取り組みが、今の自分の生活にどのように反映されているのか実感できない。自分自身が行動して

いないからなのかもしれないが。自転車に乗ることがあるが、自転車レーンが部分部分にしか設けられて

いないので、それ以外の道ではどこを通るのが正しいのか。道の端は側溝があったり傾斜になったりして

いて危険だったり道のまん中は車の邪魔になるし、自転車通行が可能な歩道でも通行する人に気を使う

し、何だか肩身が狭いです。路上駐輪しないためにも近くの駐輪場がわかる方法があるといいです。 

飯岡駅前から国道 4 号につながる直線道路の補修、整備は大変良かったと思います。歩行も自動車等の走

行も快適です。ありがとうございます。 

問 23 ごみについて、こみ袋を原料にしてでも、ごみの減量に取り組むべきと思います。他の市町村では

やっています。問 30 市街地の景観について①市内の街路樹の種類をひとつに決めるべきです。今はバラ

バラでまとまりません。公園下の松もあまりお手入されず見苦しい時があります。②県庁前の緑地は土地

をたいらにして芝生にして市民がくつろげるようにして欲しいです。芝刈機で手入れできると思いますの

で、ランニングコストも減少すると思います。何よりもお昼を外で食べたり、子ども達もピクニックをし

たり、市街地の景観の好感度も up すると思います。そうなったらいいな～と、ず～っと思っていまし

た。盛岡が元気で訪ねたい街になるよう宜しくお願いします。問 23、25、29 ももっと力を入れるようお

願いします。商工会議所も力を出して欲しいです。 



- 28 - 

 

男女共同参画～現在、利益誘導の温床（コラボなど）として問題になっている。税金の無駄使い。非核～

現実的ではない。お花畑的発想。※ウクライナ。（ロシア、中国、北朝鮮）シェルター的施設を早急に作

って欲しい。 

市街地に川が流れ、美しい岩手山を市内から見ることができる土地柄は、盛岡の財産である。特に盛岡駅

周辺からの景色はすばらしい。旅行者も美しい街だと感じると思う。自然の周りの整備、景観を守りた

い。どんどん北上川も岩手山も見えにくくなっているように感じている。 

市内の道路のデコボコが多すぎます。車の運転も安心してできません。 

29 の施策を推進していることすら知らない。  

子育てする上で、一番お金が必要なのは、中学生～高校、大学と、義務教育ではないが、ほとんどが進学

です。収入が少ない家庭や母子家庭のみ、優遇されていて、両親がそろっている家庭が損している感じで

す。おかしくありませんか?納得できない事だらけです。 

アミューズメント施設を増やしてほしい！ 

これから寒くなり雪の降る日が多くなりますが、道路の住宅地の除雪の雑さが目立ちます。年寄りでも仕

方なく雪がつもって出れない為、雪かきをしますが、全部個々で終ってから除雪車が昼頃、雪のなくなっ

た道路を走っているのを見ると腹が立ちます。私は青森にも転勤で住んでた事がありますが、夜通し除雪

が働いていて、すごくきれいに雪を取りのぞいてくれます。青森県に行って除雪の勉強をしてみたらいい

と思います。 

子どもがいないのでわかりません。 

飯岡地域を通る際、道幅が狭く、白線標示が消えてる為、走行していて危険な時があります。早めの対策

を希望します。歩道を歩く際、行きの方向に対しては左側通行を促したい。左側や右側を歩く人がいる

と、その度に右行ったり、左行ったり、ジグザグになってしまいます。道路に↑↓矢印を標示すると、美

観的問題も出てきますので、広報等の媒体で促すのも有りかと思います。東京・仙台などは自然にそれが

身についてるのか？走行の流れがスムーズでとても感心します。 

開運橋かいわい、岩手城跡公園内をあまり手を加えないで、自然のままにしていてほしい。バラ園をこわ

して、喫茶店を建てるなんて、とんでもない。市役所は仮庁舎を建てても、今の場所が、一番良い。 

古い学校(建物、特にトイレ)が多いと思います。学校の中をきれいで快適にする予算の増額をのぞみま

す。障がい者施設にも予算の増額をのぞみます。施設は増えてきましたが、NPO 法人が多いように思い

ます。その法人にまかせるのなら予算をもっとつけないと運営が厳しそうです。社会的弱者にやさしい街

であることをのぞみます。市議のみなさんなどもっと市民の生の声を聞いた方が良い。 

住みやすい街だし、大好きな街ですが、観光地や他県へのアピール度はかなり低いと思っています。おみ

やげ品や食品などの開発にもっとカを入れた方が外へのアピールが出来るのでは?道路も狭い所が多く、

大変ですよね。除雪も入らないし、大きな道も道路を狭くする除雪をするので、走りづらいなと思ってま

す。観光客も歩きやすい、ていねいな除雪も大切かな。中央公園にシバ桜でも植えてくれればきれいなの

にといつも思います。 

医療費の補助を高校生も受けれると助かります。 
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市民が市の施策への関心を高める手立ての見直しをしてみてはどうか。間 49 はこの形式では具体的に何

をしているのか調べないとわからなかったので市民の意識も求められますが、目標に対しての達成率と

か、専門家の見立てとかを通して、より現実や市民のニーズ即した形にリニューアルしていくこと。盛岡

のまちづくりでは、マンションと景観づくりの関係について気になります。無造作にマンションがあちこ

ちに建設されていて残念です。施策の実現に民間や企業のコラボを試みたり公募してみるとか、市民をま

きこんでいくこと、市政に市民の参画をうながすと、またかかわり感がますのでは。 

冬季間、積雪などに影響されないドーム型の体育施設(サッカーなど可能)が欲しいです。 

盛岡シティマラソンについて来年以降も開催してください。できれば 9 月開催がいいかなと思います。 

今回はこのような機会をいただき、ありかとうございました。こちらのアンケートが届いた時に、頭の中

に浮んだ思いの丈を別紙へと綴ってみました。ご一読いただけますと幸いです。「できて当然」「見れば

わかるだろ」そんなあたりまえがあたりまえで無くなることを願っております。 

いつも市民の為に、お仕事ありがとうございます。玉山地域に住んでいますが、子育・医療・公共交通機

関…充実しておらず不便です。人柄のいい方が多く、自然も豊かで良い所なのに、様々なことが整備され

ていないのは残念です。中心部への支援や開発だけでなく、こちらにも目を向けて住みやすく育てやすい

地域にしていただきたいです。そして盛岡市は岩手の中心なのに様々なことが他の市町村より劣っている

のは、なぜでしょう??財政難ですとばかり言っていないで頑張ってほしいです。どうぞよろしくお願いし

ます。期待しています！！ 

アンケートに答えてみて自分が盛岡市の施策について知らないことが多く、満足でも不満でもないという

答え方しかできず申し訳ないと思いました。自分が実際に体験したことが少ないため具体的に（意識的

に)考える機会がないです。職場と家庭の往復で殆ど地域の人たちとの接点がなく、地域のこともよくわ

かりません。そのためか、盛岡は好きでも住んでいる地域については馴染みがなく、地域の人たちとの関

わりが面倒だったりします。盛岡の福祉について「こんな時どうしたら良いか」というようなガイドの冊

子があると（各家庭に配布してくださると）嬉しいです。HP を見てとか問い合わせ時間が日中に限られ

ていると、調べることも後回しになりがちです。アナログが安心な市民もいることにも寄り添ってもらえ

たらと思います。市役所の職員の皆さんは定期的な異動のたびに大変な努力をされて仕事に頑張っておら

れるのを、私の仕事の関係で目にしたことがあります。一人ひとりの仕事の成果が報われるものであって

ほしいと祈ります。上部の意向で市民の利益に影響が出てしまう結果になる事を憂慮できる職員が多くい

てほしいと思います。市も市民もお互いを応援できる関係でいたいです。 

問 33 稲荷町の交差点にあるお店の看板の一部表示は、子どもたちに不適切であると思う。問 34、37 盛

岡市内はマンションが多くなリ、緑や公園が少なく感じるようになった。40 年、50 年どうなるのか…空

き家、空きアパートが市営住宅になってほしい。自分自身もどうなるか(お金の面) 

通勤途中などに、事業所(会社等)が地域のゴミステーションにゴミを置いていくのを時々見かけます。こ

れは不法投棄ではないですか？私たちの税金が不法投棄する会社に使われていると思うと腹立たしいで

す。市の機関(部署)で訪問調査、指導等出来ませんか。 

商店街の空き家が目立つので何かアイデアを出して活用すべき。障がい者雇用を充実してほしい。障がい

者への支援をもっとあつくしてほしい。職安に行っても障がい者専用のビジネス講座がなくて。困ってい

ます。何とかしてほしい。他県の友人からの意見で、魅力がある盛岡市なのに、観光のアピール度がイマ

イチでした。 
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私自身仕事をこなすことで市政への関心がなかったことを反省しています。このアンケートを機会に、身

のまわりへの関心をもちたいと思います、イベントなどで施策の一部を知ることがあります。企画する側

もより具体的に踏み込むことで無関心な者へ少しでも関心が向けられるのではないでしょうか。 

まち中の木がたくさん切られることに心いためています。冬の道の除雪が前より減ったと思う。とても困

っている。岩手公園はいまのままでよいと思う 。 

盛岡市は不妊治療の助成金が（他市町村と比較して)少ない。県の補助の他に他市町村では交付される。

保険適用になったため、議論にはもうならないが、子育て支援の意識・取組みが弱いと感じていた。市道

のメンテナンスが行き届いていない。アスファルトを町内会や個人宅に配布し冬季のメンテナンスは任せ

る仕組みなど、予算を抑えた上での対策をすること。スプロール化（無改善）がひどい。計画的な街づく

りを行政主体で。市役所（本庁）窓口（1F)で、おしゃべりしている臨時職員の女性の指導をきちんとし

てほしい。盛岡駅前の緑化が素晴らしい。公園整備に力を入れていると思う。 

自分自身子育てをするようになり、盛岡市はあまり子育て協力に積極的ではないなと感じます。私自身、

千葉県で娘を育てていた時期もありましたが、地域全体で子育てをしているように感じました。夜中に一

人孤独に子育ての事を思い詰めて悩んだ時など、相談出来る場所もなく、身寄りのない中で子育てしてい

るお母さん達は本当に辛いだろうな、と思います。 

市道の除雪を業者委託していると思いますが、通学路でも全く除雪されない路線があり、学校側でその市

道の学生等が徒歩で通る分の除雪をしている状態です。業者まかせにせず降雪量と除雪作業の実施確認を

お願い致します。(GPS で運用していると思いますが）最近盛岡も降雪の多い日あり、苦情の電話も多く

入っていると思いますが、街づくりで降雪への観点があまりないと思われ、今後の課題とも考えます。 

問 25 企業の誘致が最優先課題と考えるが盛岡市はどの業種の誘致を考え、いつまでにやるのか情報発信

が無い。(工場なのか?物流なのか？IT 関連なのか？沿岸の様に防災スピーカーが設置されていない。)市

民の意見を直接聞く機会を増やしてください。ちなみに私は発言する機会があったら発言させていただき

たい、と考えています。スポーツやレクリエーションはコロナ禍でストップ状態です。盛岡市の景観につ

いて、例えばサクラの名前、草花の名所が無い。作ろうと思えば予算をかけずに作れるはず。岩山から岩

手山を望む風影はある程度誇れるものがある。 

スマホアプリの「さんあ～る」を利用しています。便利でよいです。ありがとうございます。分別につい

てですが、紙製容器包装について立派なボックスが各地区に配置されていますが、そろそろプラスチック

製なので劣化してこわれているところがあります。また何年も前から気になっていましたが、1 日、15 日

に出しに行ってもあまり入ってません。あまり活用されていないような気がします。地区の役員さんなど

が当日鍵のあけしめをして下さっているようですが、手間がかかる割にどれほどエコなのか疑問です。市

町村によっては、紙製容器を回収していないところもあり、今後こわれた地区にボックスを入れていくの

に何千万円もかける意義があるのか疑問です。SDGｓという名のもと、無駄にお金を使ってしまっては本

末転倒。子ども支援とか、もっともっと優先させることがあると思います。スーパーなどでやっているフ

ードドライブ活動を見かけ、今はそんなに食べることに困っている家庭が多くなっているのか、と愕然と

してしまいました。よろしくお願いします。 

必要な所へ工事の費用を使ってほしい。まったく使われてない広場に数千万をかけて整備したり、新規の

駅へのアクセスも住民もまわりには少なく、数十億もの費用を掛ける意味があるかと思う。 
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子育て支援での現金配布が何度かあったがとても助かった。金額等は特にこれというのはないが定期的に

やって頂けると物価上昇している現在は更に助かる。 

いつも市民のために色々ご検討していただきありがとうございます。 

盛岡は食べ物や景観など誇れるものがたくさんあり魅力のある街だと思っています。もう少し県外等への

PR が上手になると、もっと観光地として認知されて経済も発展するのではないかなと思います。 

車道を走る自転車（ママチャリ）が怖いです。道路整備をする際は自転車と自動車に優しくあればいいな

あと思います。 

除雪は、大変ありがたいと思いますが、一人暮らしで、出入口に氷の固まりを、積まれると、大変困りま

す。腰が悪かったりして、雪を片付けられない時がありました。 

ある都道府県は子どもが産まれて満一歳になるまでに使い切るように 80,000 円のオムツ券など出した

り、私立高校の授業料免除などしている所があるが盛岡市には期待できないのか？ 

学生の自習スペースとして図書館はとてもいい場だと考えますが、午後 5 時まででは放課後利用できずも

ったいないと思っています。自習スペースだけでも長時間利用できないでしょうか？ 

私は既婚者ですが現在子どもがいません。理由はいろいろありますが、金銭的なものもあります。 

もともと妊娠を強く望んでいるわけではないので盛岡市での出産・子育支援についても調べておらず無知

です。 

もしも盛岡市での出産・子育て支援内容に他地域との違いやメリットがあるのであればそれをもっとメデ

ィアで発信し、私のような人間にも情報として入れば出産に対して考える機会が生まれ、少子化対策にな

るのかなと思います。 

また、盛岡にはおいしい果物野菜がたくさんあるので、もっともっと発信したほうが盛岡が栄えると思い

ます。(私は沿岸出身ですが、盛岡に引っ越してくるまでこちらの果物や野菜がこんなに充実していて美

味しいことを知りませんでした。) 

子育て支援をもっとがんばって下さい。給付金等。 

盛岡バスセンターが新しくなって中心部が賑わえば良いなぁと願うばかり。 

盛南地区ばかり開発が進み、あと 20 年くらいしたら中心部はどうなってしまうのかなといつも家族と話

しています。閑散とするだろうなと。 

市役所庁舎も私自身は今の場所にあるからこそ意味があるように感じますが。さんさなど。 

私は大学の時にまちづくりを学び、他の地域を調査で周ったりもしましたが、盛岡のような立派な官庁街

は誇れるものだと思います。他県の友人達も観光で連れてくると地方都市にこんなに素敵な通りがあるの

だと驚きますよ。 

４高前の道路渋滞が酷い 

盛岡にある観光資源の有効活用は、経済の活性化という点でも良いことだと思う。盛南地区や駅前など、

開発が進み新たな市街地が形成されているのは喜ばしいことだが、松園などの「オールドタウン」の再活

性化にも取り組んでほしい。かつては多かった若者も、この十数年で減り続けており、空き家や過疎化の

進む学校が目立っている。こうした地域の再開発を進め、新たな住民を盛岡に呼び込んでほしい。また子

育て支援の所得制限によって不利益を被っている家庭もある。納税して良かったと思えるような支援をし

て貰いたい。交通機関についても、民間企業の設備更新等への補助を希望したい。 
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盛岡市の体育館が小さく大きなイベントが行われない。 

観客が充分入れるような座席数と駐車場、バスケコート 4 面は欲しいと思う。 

スポーツは野球だけではない。 

盛岡の景観を大切にしてこれからもまちづくりに期待します。 

また、スポーツチームを通した地域密着は他県に比べてかなり遅れていると感じます。 

盛岡をもっと盛り上げていきましょう！ 

盛岡の昔からの景観を残しながら都市開発を進めてほしい。 

保育園に入りやすくしてほしい。 

障がいのある人がもっと社会や街中に出られるようにソフト面、ハード面を充実させてほしい。 

日中、主要商店街が閑散としており、たいへん寂しい。また公務員あるいは公務員に準じる職業でしかま

ともな報酬を得ることができないのではないでしょうか。 

商業施設を増やしたり気軽にスポーツができる施設を作ってほしい 

明石市のように盛岡市も出生率を向上できる政策をお願いしたいです。今日本全体で少子高齢化が著しく

進み地方から人が減っていく一方です。盛岡市民として盛岡で子育てができるような人間に将来的になり

たいと僕は考えているので宜しくお願い致します。 

近くに両親や身内が居ない移住者や地方出身者でも、安心して盛岡で子どもを産める、育てられる環境や

支援金などをもっと整えてほしい。 

点字ブロックの整備や設置場所を考えてほしい。 

玉山村との合併の際の下田付近の新駅をちゃんと作って欲しいです。高齢者や若者が交通弱者にならない

ためにも必要だと思います。石川啄木を活かした観光にも、役立つと思います。好摩駅が大規模に改修さ

れ、前潟の新駅も構想されているにも関わらず、当初計画にあった新駅が作られないことに疑問がありま

す。広域に浸水した洪水は、過去 45 年の人生で初めてであり、建設しない理由にはならないと思いま

す。 

私自身が市の市政に興味が無いので、このような中身の無い回答になり申し訳ありませんでした。 

いつもお世話になっております。これからも盛岡のために頑張ってください。 

交通量がやや多い道路で、歩道や信号の無い通学路が危ないと思います。 

子育て世帯には様々な優遇政策があるように思うが、単身者にも暮らしやすい環境（税政策や住環境、高

齢者となった時の支援策等）となるよう目を向けてほしい。 

普段意識していなく、「どちらともいえない（わからない・知らない）」回答が多くてすみません。今関

心が強いのは学校教育についてです。というのも、我が子が 2 年前より不登校になり、適応障害からの社

会不安障害と闘っています。分かりやすいイジメ等があったわけではありません。ただ、私の把握してい

る範囲ですと、他の学区に比べて宿題の量が多いこともあり、家庭がゆっくり疲れを癒やす場でなくなっ

てしまっていたことが一つの要因としてあったと思います。性格上、自分だけ宿題の量を調整するのは嫌

だと頑張り続け、壊れてしまいました。私たちの時代と違い、小学校低学年のうちから当たり前のように

夕方下校で、宿題も抱えて、ストレス発散に遊ぶ時間も少ない今の子どもたち。コロナ禍で新たなしんど

さも相まって、ゲームやインターネットが拠り所になる子が多いのもやむを得ない環境ではないでしょう

か。学校教育のあり方について、市単位でどんなことができるだろうといつも考えてしまいます。 
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まず全体的に市民の声が反映されていないと感じる。市でも様々な活動や情報発信をしているがほとんど

効果が表れていないと思う。教育について、子どもたちの宿題が多くやらされている感がある。自主的に

考えて行動する機会を奪っている。学生の都市部への流出率が高い、それは魅力的な会社が少ないからだ

と考えられる。魅力的な会社を作るには誘致も大切だと思うが、始めるだけではなく既存のブラッシュア

ップの方が大事である。よくコロナ前から盛岡市街中心部の賑わいが少なくっているというフレーズが出

てきていたが、それであればなぜイオンが 2 つもあるのか謎。若者が流出し、高齢者も亡くなっていき人

口が減少していくのに顧客の奪い合いが発生するだけ。儲かる人と儲からない人が移動しただけ。今、現

状で正確な統計は取れないが市が把握している以上にかくれ残業が発生していると思われる。少ない手取

りと長時間残業により疲弊し、社内での横柄な態度に繋がり、家庭にも波及していると思う。それはもち

ろん全て行政の責任ではないと思うが県の働き方改革などもまだまだ浸透してないと思う。 

給食費早期に無料にして欲しい。 

中学生の進路指導に、いろいろな卒業生の体験談を取り入れて、中学生の進路を決定する上での視野を広

くなるような指導をして欲しい。 

この度は､このような機会を頂きましてありがとうございます｡日々考えている事を偏った意見と感じるか

もしれませんが書かせて頂きます｡内閣府高齢社会白書によると､岩手県の高齢化率は 2045 年に 43.2%で

全国 3 位と超高齢化をむかえます｡日本は､明らかに人口が減少し盛岡市の人口も 20%減少すると言われ

ております｡こうした背景を踏まえ､盛岡市では､少子化対策､人口流入政策を超最優先事項として取り組ん

で頂きたいです｡少子化対策として､中学生向けの性教育は重要と考えます｡(可能であれば産婦人科医と連

携しながら)病や高齢出産のリスクなど教育していくべきだと思います｡また､コロナ禍で結婚適齢期の若

い看護師さんから未婚男性を紹介して欲しいと声をかけられる事が多くなってきております｡おせっかい

な話かもしれませんが､これが現実です｡コロナ禍で出会いの数が減り､少子化がさらに進むのではないか

と危惧しております｡公的機関として介入が難しいところもあると思いますが､NPO の協力など知恵を出

して介入して頂きたいものです｡そして､人口流入政策として雇用創出や､イベント誘致を考えていただき

たいです｡コロナによる感染拡大もあり､効果的にイベントが開催できていない様に感じます｡そこで､人気

youtuber(国内､国外問わず)に観光や農作業､さんさ､スキー､動物園を宣伝してもらいたいです｡また､盛岡

市のホームページに､動画があると､より良いと思います｡その他､盛岡市の人口流入政策・雇用創出として

北上市や金ヶ崎町のように大企業の誘致をすすめて欲しいです｡業種によってはバブルと聞いております｡

北上市､金ヶ崎町にはキオクシアやトヨタがあり羨ましいです｡そこで､海外のインフレや円安の進行に伴

い､海外に工場の拠点があり人件費・物価高騰で苦しい大企業を逆誘致してみてはいかがでしょうか?個人

的には､日本の製薬メーカーの工場が狙い目だと考えます｡中国､アメリカに拠点を置いているメーカーは

4 割に上ります｡薬価は物価に応じて変動しませんので､薬品費は固定のままです｡理論上海外に工場を置

いている製薬メーカーは苦しいと思います｡最後に､私自身も､こういったアンケート調査を職域･団体で企

画運営した経験がございますが､市幹部や､議員の先生方が､アンケートに記載されている意見に耳をかた

むける事が最も重要と考えます｡ 

高齢者の交通ルール順守指導を是非お願いしたい。 

横断歩道以外の横断、赤信号での横断が目立つ！（赤信号でも左右を見て横断していたり後続車の確認も

せずに急に横断する自転車をよく見る） 
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日本全体がそうですが、子どもへの手当てが厚く、高齢者への支援が全くないと思います。高齢化社会と

いわれる時代に高齢者への支援が充実するどころか、悪くなっていると思います。もっと高齢者を介護し

ている側の事を分かってもらえればどれだけ大変でお金がかかるか分かると思います。一市民がこんなこ

とを言っても伝わらないので、市政の方から全国に波及して頂けるよう、まずは実態を見てほしいです。

除雪をもう少し充実させてほしい。除雪での道路の破損がすごく増えたと感じます。また、住宅地で除雪

が入ると、駐車場前を何時間もかけて雪かきをしたのに、氷のような雪の塊の除雪跡が毎度あり、体力も

時間も損なわれます。きちんとした除雪指導と、住宅地は雪を捨てる場所がないので、豪雪地帯なので、

そういった部分を何とか改善して頂きたいです。 

子育て支援の利用の情報が少なく利用したいけど、利用できないのでもっと宣伝してほしい。遊べる場や

楽しいイベントなど。地域で困っていることがある時の相談窓口がわからないのが不安。 

このアンケートの記入にたどり着くまでに、説明書には盛岡市ＨＰ⇒市政情報と書いてあったが、実際は

その間に１ページ挟まっていてたどり着くのに手間取った。ちゃんとテストしてから案内を出して欲し

い。 

当方、建築業に携わっている者だが、建築住宅課のやり方(またはもっと上のチェック機関)に不満があ

る。設計図が間違っているのに住宅課が設計図通りにやろうとして直そうとすると怒るようなことが起き

ている。大事なのは利用者(市民)が快適に過ごせる建物を作ることであって、ルール通りに行う事ではな

いと思う。また、正しくあろうとして細かい所に拘り過ぎて住宅課の担当者も含めて関係者が疲弊してい

るように見える。正しさよりも丸く納めることの方にコストを割いて欲しい。きっちり正しいことで喜ぶ

のは市役所の偉い人だけではなかろうか。 

起業家の支援（助成金、場所の提供等＝ある程度の売上に達成するまででも） 

雇用対策の強化をお願いしたい。 

道路が狭いので広げてほしい。 

勤務の都合で離れたこともありますが、盛岡市には４０年近くお世話になっています。生活全般での利便

性も高く、街並みが落ち着いていたり、自然が身近だったり各種施設も適度に整備されていたりと、大変

住みやすい街と感じます。市政に携わる方々のご尽力によるものと、感謝いたします。 

最近、職場の 20 代の若者が、大通りを歩いていて出会いがあった、という話をしていました。コロナ禍

で、私は大通りに行くことがなくなりましたが、いまでも若い世代は大通りを歩くのだな、そしてそこに

出会いがあるのだなと、うれしくなりました。私の息子たちは、自転車、釣り、ラーメン等、街と自然の

両方を楽しんでいます。盛岡はバランスのいい、暮らしやすい街だと感じています。 

物価の高騰に伴う、日々の生活が厳しくなっております。世帯への給付金の支給等、対策願います。 

街づくりに関係ない質問もあったので少し考えながら、おくってください 

盛南地区の、JR 線で分断されている地域を行き来しづらく感じます。 

また、盛岡西バイパスを横断できる箇所が少なく不便に感じます。 

盛岡城の天守閣復元はいらない。大手門や隅櫓等の復元の方が良い。今のままでも悪くはない。石垣の修

復をきちんと行っていれば、城跡としての魅力は十分にある。 

観光客を呼ぶためだけの天守閣には反対である。城の魅力は天守閣、隅櫓、大手門等々の集合美であろ

う。 
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市民に対しての発言力、決断力が少なすぎ。取組が遅い。行政の企画力なさすぎ。リーダーシップの不足

が、目につく。 

現在の盛岡市の待機児童の状況はどの程度なのでしょうか。我が家では年中の長男が保育園に通っていま

す。妻が育休中で、来年度(卒園年度)１０月で途中退園となります。人間関係も出来ており、通っている

保育園からも人数に余裕があるので「このまま一緒に卒園できれば」というお話を頂いていましたが、子

育てあんしん課からは、通園は認められないと言われました。制度上仕方のないことはわかっています

が、他の自治体では小学校との接続も考えてフレキシブルに対応してくださる所もあるようですし、国の

指針でも同様の内容が記されていました。職種によっては年度途中の復帰が難しい場合もあります。共働

き世帯が安心して子育てが出来るように、柔軟な対応を検討して頂きたいです。 

「どちらともいえない」という選択肢に違和感があります。「わからない」とすべきではないでしょう

か。 

3 月で盛岡市を離れますが、ずっと住んでいたいぐらい盛岡市が好きです。本当に住みやすいと思いま

す。 

空き家の有効活用や、伴侶動物と過ごしやすい環境作り(ドッグランや同伴可能施設の増設・新設、ペッ

ト可"大型犬含む"賃貸物件の確保)など、苦手な人への配慮もした上で、場所が制限されず、共に暮らせる

ようになってほしい。その為にマナーをしっかり守る為の宣伝活動にも力をいれられる街づくり計画があ

ったらぜひ協力したい。 

独居高齢者の孤独死対策をどうする？ 

独居高齢者の家を買い取り販売する 

市営老人集合住宅を作り売った家の金で保証金にする 

月々食事光熱費用は年金より徴収する 

高齢者の健康管理ができる 

家を必要とする住人が増加。 

孤独死を無くし収入が増えず家を必要としている家族が入居できる仕組みを考えましょう！！ 

問 49 のコーナーには わからない も選択させて下さい。 

盛岡市が若い世代の多い活気のある都市になるには、高齢者の福祉より子育て世代へのフォローを充実さ

せる必要があると思います。また、市政からのネットを介した情報発信は情報の質が充実しており、大変

便利だと思います。 

税金を大事に使ってほしい。 

もっと観光に力を入れたほうが良い 

遊具が何もない公園（向中野道明のふれあい公園）にも関わらず、ボール遊び禁止を決めたことについて

非常に憤りを感じています。近隣に公園もなく、子どもの多い地域でありながら代替案も出さずに一方的

に利用方法を制限する進め方は行政の怠慢と考えます。早急に制限の解除を求めます。 

雪が降ると国道がガタガタになるので、解決して欲しいです。 

ペットボトルやプラごみを分別ごみとして回収してますが、リサイクルされているんですか？ 

水道はインフラとして必要なものですから、民営化はしないでいただきたいです。 



- 36 - 

 

最近、公共工事絡みで市側の不祥事が目立ちます。担当職員だけではなく複数人での内容精査や業務量の

調整等で余裕と確実性をもって取り組めれば（いいですね）。 

盛岡ブランド認証制度がわかりません。HP を見る限り、商品ブランドではなく、企業（盛岡市）ブラン

ドを目標としてるようですが、〇〇農園のりんごと盛岡じゃじゃめんでは性質が違うはず。現制度では各

部門の優良生産者認定（しかも身内で）にしか見えず、市内外への発信根拠が曖昧です。例えば認証要素

として市外、県外での認知度（他者の目）は両ブランドの確立に重要だと思います。 

市の大規模公園の冬場のトイレ閉鎖は不便です。今は冬場でも利用者はおり、むしろ寒いときこそ必要で

は？両親も冬はトイレが閉まり散歩できないと言います。盛岡南公園は半年！近く閉鎖です。都南公園も

同じく。全箇所に凍結防止機器の整備は費用が嵩むでしょうから公園に１か所でもあればと思います。そ

の点で高松公園は６か所全て使用でき素晴らしいです。 

昨今クール・ウォームビズでやたら職員の服装がラフになりましたが、なんだか職場がちぐはぐに見えま

す。スーツのルールを無視した着こなしやわんこ兄弟ポロシャツ、それで謝罪されても‥人は見た目が８

割。窓口系だけでも統一感と役人として少々の威厳があればと思います。 

コロナ対応や庁舎移転、新規イベント等で市の業務が増えて組織横断的に大変でしょうが明るく仕事して

ください。 

雇用対策をお願いします。 

私は、職業的に複数の営業所を掛け持ちして毎日違うところに自家用車で通勤しておりますが、自分の近

所の営業所には、なるべく徒歩で通勤するように心がけております。そこでいつも気になるのが、ごみ屋

敷の前を通らないといけないのが嫌です。2 階建ての建物で下の階のサッシの硝子は全て、部屋の中のご

みに押し出されて割れています。部屋の中でメタンガスが発生してるのか？窓ガラスがないのか 2 階の窓

はいつも全開。今朝もでした。カラスが硝子の隙間からゴミをこづいてます。夏場は虫が飛んでいるので

刺されそうになります。火事のおそれや回りのお住まいの方への衛生面にも良くないと思います。なんと

か、盛岡市で対策していただけないのでしょうか？場所は○○○（地方名）。軽乗用車が朝方停まってい

るので、住んでいる人はいるようです。そしてゴミがドンドン増えています。早めのご検討をお願いいた

します。 

道路整備(マンホールやつぎはぎ舗装の凸凹、雨や雪解け水の溜まり方が危険) 

街路樹の根上がりが歩道にまで起こり歩きにくい。 

歩きタバコの禁止と公共の場の喫煙場所の考慮。 

住みやすく、自然もあふれる場所なので世代問わずに市民で住みよい街を守っていかなくてはいけない。

近年盛南地区がどんどん開発されて行く中、盛岡駅前や大通りの持続的な発展があるのか不安。 

県内から家族で転勤して、住むようになりました。良い病院があり出産も市内でしました。転勤する前か

ら買い物やイベントで訪れるなど、古さと新しさとカルチャーの豊かさに魅力を感じていました。子育て

をする中で、市に魅力を感じ、ずっと住んでいこうと思い、今年家を建てました。コロナ禍もあり、小さ

い子がいる中で、思うように市内の魅力に触れる機会があまりなく、市内の良さをあまり知りませんが、

これから、子育てをしながら街を知り、地域に根ざしていきたいと思っています。子ども達がこの市で育

って良かったと思えるように、市のイベント等に参加していきたいと思います。特に、食のイベントや、

クラフト市、フリーマーケットなど、素敵なイベントがたくさんありますね。盛岡城跡公園の、皆川明さ

んの計画など、魅力のある街づくりが気になっています。 

 


